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IZJAVA TOVARIŠA TITA 

OB DNEVU ZMAGE
Predsednik Tito je dal ob 

•heuu zmage izjavo, v kateri 
•e toplo zavzema za trajen mir 
J sbetu.- Tov. Tito je prepri- 
*0n' da imamo spričo neneh
nega in naraščajočega ogro- 
šanja obstoja človeštva bolj 
5<tkor kdaj koli prej razloge, 

Poudarimo kot najvažnejši 
•kupni cilj vseh narodov sve- 
:?* da se prepreči kakršna ko
to nova: vojna ali agresija.

V nadaljevanju svoje izja
ve pa pravi predsednik Tito, 
aa ie dejstvo, da je vse člo
veštvo tudi zdaj v mirnem ča- 
*u spričo posledic z atomski
mi in vodikovim orožjem ne
posredno ogroženo. Predsednik 
Tito je poudaril, da jugo
slovanski narodi in vlada brez 
Pridržka podpirajo pogumno 
°kcijo znanstvenikov in znan
stvenih krogov cele vrste de- 
y\> ne samo da se pridružu
jejo čedalje odločnejšim za
htevam, da mora to nemudo
ma prenehati in da je treba 
Jtujno doseči mednarodno ure
ditev tega vprašanja, marveč 
Pfnv tako apelirajo na vse 
vlade, politične, družbene in 
Znanstvene organizacije, skrat- 
ka na vse svetovno javno mne- 

naj se brez odlašanja mo
bilizira in organizirano zavza
me za nujno prepoved atom-- 
Snih poskusov, za zmanjšanje 
oborožitve in za ureditev še 
Neurejenih mednarodnih pro
metno v po mirni poti.

Razplet in zaplet
OKROG SUEZA

Medtem ko je Anglija že 
Privolita v uporabo Sueškega 
Prekopa — razprava v angle
škem Spodnjem domu se je že 
Nevarno zadevala ob ostre 
skalnate čeri — pa Francija 
Vztraja na bojkotu. Kaže, 
du Francije ni poučila niti 
Pustolovščina lanskega leta, 
mti čedalje narašča joče neza- 
douofjstuo francoskih lastni
kov ladij. Kdo ve, kam bo 
Rajala ta nič kaj taktična po- 
teza Molleta, kajti prej ko 
*lei bo moral spoznati, da je 
edina rešitev taka, kot jo je 
n- Pr. sprejela Anglija, čeprav 
* nemajhno dozo zagrenjeno
sti. Ni pa nobenega dvoma, da 
3e Francija v tem bojkotu 
Osumljena, pa čeprav se je 
‘uollet odločil na seji vladi 
Ponovno celoten spor okrog 

ueza, predložiti Varnostnemu 
svetu.

ZOLI SESTAVLJA NOVO 
VLADO

. Po več ali manj burnih de- 
otah in razpravljanjih itali- 

"Uskih strank in zapletenih 
JNuhinacijah, kakšna naj bo 
,°doča italijanska vlada, je 
čdnjič predsednik republike 
ronchi zaupal mandat za se- 
at,o nove vlade ministru za 

tn atmi proračun Zoliju. Le- 
naj bi sestavil enostrankar- 

0 demokristjansko vlado.

ENA EKSPLOZIJA 
H BOMBE

rn^ifd dnevi je angleško ob-, 
da ■ n° ministrstvo sporočilo, 

]e bila na osrednjem Paci- 
u v veliki višini izvršena 

Ua utomska eksplozija. * v

S SKUPŠČINE OKRAJNEGA ZAVODA ZA SOCIALNO ZAVAROVANJE V TRBOVLJAH

Nekoliko manj nezgod

priprave za dan jvl
i ^T^ub Cerklje bo skupno 
bbrav° letališča poskrbel, da 

15- obletnico jugoelovan- 
no*3 v°Jne8a letalstva dostoj- 
SnfvProslav'1i. Pio vseh krajiih 

nie’8a Zasavja prikazujejo 
1^.? o 'letalstvu, šolski otroci

JO na obii-Rlr n ji in1

Čeprav tu in tam razprava 
ni Dua najvoljsa — po našem 
mnenju bi morali v njej vsaj 
aeino nakazan delovanje orga
nov družbenega upravljanja v 
socialnem zavarovanju — je 
vendarle prevladovalo osnov
no: skrb za potrebe zavarovan
ca, za zadovoljitev raznih pro
blemov v zdravstveni službi.

In takšno je bilo tudi poroči
lo, ki je bilo tokrat res skrbno 
pripravljeno, saj vsebuje ne
malo ugotovitev, ki bodo kaži
pot za izboljšanje oziroma 
ugotovitev mnogih zavarovan
čevih potreb. .

.Razveseljiva ugotovitev po
ročila je, da se je lani prvič v 
zadnjih letih zmanjšalo število 
nesreč pri delu, kar je do ne
kod tudi uspeh dela osnovnih 
higiensko-tehničnih komisij 
pri podružnicah socialnega za
varovanja in podjetjih. Res pa 
je, da so nezgode pri delu še 
vedno tista šibka točka, ki 
nam tako rekoč krade s teža
vo ustvarjene narodne dohod
ke in bo torej še v bodoče - to 
je nakazala tudi razprava — 
naloga ne zgolj, omenjenih ko
misij; marveč vsakega zaposle
nega — še bolj paziti na svojo 
osebno varnost in se tako iz
ogniti morebitni nesreči.

Pregled o pošiljanju obolelih 
zavarovancev na klimatsko in 
ostalo zdravljenje izkazuje si
cer visoko števiko, saj je šlo 
lani nič manj kot 995 upravi
čencev v razna zdravilišča ln 
okrevališča. Vse pa kaže, da 
bo treba odpraviti kričečo dl- 
skrepanco med posameznimi 
občinami, saj je šlo na tako 
zdravljenje iz Hrastnika, ki 
ima na primer le nekaj sto za
varovancev manj kot Zagorje, 
komaj 48 upravičencev.

Odborniki so v razpravi pou
darjali, naj bi zavarovanci od
hajali na zdravljenje in okre
vanje v pomladnih in jesen
skih mesecih, ko so zdravilišča 
tedaj nezasedena, in ne zgolj 
poleti.

Okrajni zavod za soc. zava
rovanje je nudil vsem občinam 
denarno pomoč za šolske ku
hinje. Odborniki pa so opozar
jali, da se ta pomoč ni v celo
ti porabila tako, kot bi bilp 
treba. Osnovni namen te po
moči jie bil namreč ta, da bi 
nekoliko spremenili prehrano 
otrok, saj je znano, da so po
nekod otroci potrebni živalskih 
beljakovin, drugod pa jim spet 
primanjkujejo vitamini. V ne
katerih šolskih kuhinjah pa se 
je dogajalo celo to, da otroci 
socialno šibkih staršev niso do-' 
bili vsakodnevnega obroka, ker 
niso mogli plačati tistega mi
nimalnega prispevka. V Rade
čah so spet na primer enostav
no prodali precejšnje količine 
mleka v prahu za mnogo 
manjšo dejansko vrednost, češ 
da ga imajo preveč. Pa tudi 
hrana se v teh kuhinjah pone
kod ni kaj dosti menjala ali 
izboljšala. Zategadelj so bili 
odborniki mnenja, naj se šol
ske kuhinje oz. njihova vod
stva opozore na te slabosti. Na 
splošno pa so šolske kuhinje s 
temi sredstvi dokaj izboljšale 
hrano.

Glede otroških dodatkov, o 
Katerih so v razpravi tudi pre
cej govorili, so se odborniki 
zavzemali za življenjsko reše-

VREME

rn.?°®ovarjajo z letalci, v posa- 
{ 'mh krajiih 6q priredili ustni 

°bis itd., itd,
y i ho v domu JLA
dru/Juical1 akademija, nato pa

v abnl večer letalcev. 
d8iri ^penjenem domu bo na 
8fufii L ^orta razstava foto- 
Ce 1 0 delu ln življenju letao- 
lar,‘ Aerokluba Cerklje, m od e- 
ljenev’ hkrati pa bodo razstav- 

a umetniška dela p-ipari- 
flrn^V dijakov brežiške

si e ln Aerokluba. -a

ZA CAS OD 17. DO 26. MAJA 
V zadnjih dneh tega tedna po

slabšanje s pogostimi padavina
mi. V začetku prihodnjega tedna 
močna ohladitev s padavinami, 
ob prvih razjasnitvah nevarnost 
slane. V naslednjih dneh delo
ma jasno vreme, vendar s pogo
stimi In močnimi krajevnimi 
nevihtami, nevarnost toče. Tem
peratura se bo postopoma dvig
nila do poletne vročine. Ob kon
cu tedna jasno In poletno vroče 
vreme.

vanje tega vprašanja. Okrajne
mu zavodu dolgujejo zavaro
vanci skoro 17 milijonov di
narjev preveč ali neupravičeno 
prejetih otroških dodatkov. 
Jasno je> da tega zneska ne 
bodo mogli vrniti v nekaj me
secih, zato bodo nekateri vra
čali preveč prejete dodatke tu
di po več let.

Okrajni zavod bi nujno po
treboval posebnega zdravnika, 
ki bi vsklajeval obsežne naloge 
zdravstvene službe — še bolj 
pa potrebuje novo upravno po- 
stopje. Glede zadnjega vpraša
nja sodijo, da bo moč še letos 
začeti s prvimi deli, hkrati pa 
bodo zgradili tudi šeststano- 
vanjsko hišo.

Izvršilni svet je na zadnjih

sejah mnogo razpravljal o sta
nju zdravstvenih domov in 
ambulant v posameznih krajih 
okraja. Tako je že določeno 
700.000 din za ureditev rudni
ške obratne ambulante v Lo- 
kah-Kisovcu nad Zagorjem. 
Tako naj bi ta del prebivalstva 
zagorske občine dobil še letos 
svojo prepotrebno ambulanto, 
brž ko bodo na razpolago pro-. 
stori..

Pa tudi za gradnjo senovške- 
ga in hrastniškega zdravstve
nega doma je zavod določil 
znatna sredstva, takte da lahko 
pričakujemo, da bodo v bliž
njih letih vse zasavske občine 
imele potrebne zdravstvene 
domove.

Skupščine sta se udeležila

tudi podpredsednik OLO Tr
bovlje tovariš ViktorxBurkeljc 
in predsednik sindikata kemič
nih delavcev tovariš Franc 
Plazer.

(v)

0 DRUŽBENEM NACETU ZAGORSKE OBČINE

Posvetovanje delavske mladine
Tovarniški ’ komite LMS v 

Strojni tovarni jie sprejel pobudo 
O K LMS, da bi v kratkem skli
cal širše posvetovanje delavska 
mladine. Posvetovanja, ki bo 
kmalu po prazniku mladosti, se 
bodo udeležili delegati iz vseh 
podjetij našega okraja kakor 
tudi predstavniki Ljudske mla
dine iz večjih podjetij iz Celja, 
Ljubljane, Kranja, Maribora ‘n 
drugod.

Na posvetovanju delavske 
mladine bodo obravnavali vse 
važne probleme v zvezi z borbo 
Ljudske mladine za večjo pro
izvodnjo, za znižanje material
nih stroškov Itd. Na posvetova
nju bodo (razpravljali tudi o 
plačilnem sistemu, o strokovni 
vzgoji mladih delavcev, o klu
bih mladih proizvajalcev in a 
drugem.

—ne

USTANOVILI SO NOVI 
ORGANIZACIJI LMS

V sevniškt občini so zadnje 
češe ustanovili dve novi organi
zaciji Ljudske mladine, in sicer 
v Sevnici n v Zabukovju. Te dni 
bodo ustanovili mladinsko orga
nizacijo tudi v Mizarski produk
tivni zadrugi. Občinski komite 
LMS pa si bo tudi še nadalje 
prizadeval, da bi ustanovili mla
dinsko organizacijo povsod tam, 
kjer so dani potrebni pogoji.

—ne

PROUČILI BODO PRO
BLEME VAJENCEV

Predsedstvo OSS in OK LMS 
se bosta še ta mesec sešla in 
razpravljala o perečih problemih

Loterija Rdečega 
križa Slovenije
Glavni odbor Rdečega križa 

Slovenije prireja v tednu 
Rdečega križa denarno loterijo, 
katere tisti dohodek Je na
menjen izključno za dogradi
tev obmorskega okrevališča 
Debeli Rtič pri Kopru. Občin
ska komisija v Tr bovli j ah je 
z,a prireditev te loterije zadol
žena, da proda 5.500 srečk no 
100 din. Prodaja srečk, kate
rih vrednost, bo dala 24 milijo
nov, je organizirala po mreži 
aktivistov RK do osnovnih' 
organizacij.

Ker bo to okrevališče name
njeno zdravstveno ogroženim 
o.trokom iz vse Slovenije, so
dimo, de je sleherni član RK 
dolžan podpreti to človekoljub
no akcijo. V Trbovljah je do
slej prodano že nad 4.500 srečk 
in apeliramo na vse tiste, ki 
teh srečk še nimajo, da pobite 
z nakupom. Glavni dobitek bo 
500.000 din. Vsak lastnik srečke 
ima dosti obetov, da zadene 
kakšen denarni dobiček, ven
dar mislimo, ne glede na to. da 
je že humani namen te lote
rije zadostno priporočilo za 
slehernega občana, da podpre 
to lepo akcijo.

Iz tehničnih razlogov Je žre
banje preloženo na nedeljo. 
19 maja t. 1.

Občinska komisija 
RK Trbovlje

vajencev. Na tem nadvse korist
nem posvetovanju bodo skušali 
rafcčlenditi tudi ne tako redne 
primere, ko mojstri izkoriščajo 
vajence. Pogovorili se bodo tud' 
o tem, kaj bi bilo treba še sto
riti, da bi take in podobne po
jave odpravili.

—ne

SEMINAR 
ZA NOVE ČLANE 

ZVEZE KOMUNISTOV
V brežiški občini bodo v kra

tkem organizirali dva seminarja 
aa člane Zveze komunistov, ki 
so jih v zadnjih mesecih spre
jeli v Zvezo. Na obeh seminar
jih bodo predavanja v osnovah 
marksizma, o statutu ZKJ, o 
vlogi ZKJ v novih družbenih 
odnosih, o liku članov ZK itd. 
Občinski komite ZK je že dolo
čil predavatelje, ki bodo te dni 
dobili potrebna navodila in teze.

—ne

Ko so zagorski volivci na 
nedavnih zborih volivcev raz
pravljal; o letošnjem družbe
nem načrtu, so marsikje mora
li ugotavljati, da je od indu
strijske proizvodnje tudi letos 
odvisen napredek komunalne
ga sistema. Bajti: industrija 
je najmočnejša gospodarska 
panoga v zagorski občini, saj 
je lani ustvarila kar 92 odstot
kov družbenega proizvoda in 
približno tolikšen delež ji pri
pada ‘tudi letos.

Povsem razumljivo, da niti 
v zagorska občin; kmetijstvo 
ni doseglo predvidenih rezulta
tov. Zal, vse tako kaže, da tu
di letos ne bo nič bolje, saj 
je moč že sedaj na začetku le
ta ugotoviti velikansko škodo 
po pozebi in slani. Ni dvoma, 
da bo zaradi teh posledic znat
no zmanjšan odkup, upraviče
na pa je tudi bojazen, da bodo 
nekateri kmetijski pridelki 
znatno dražji kot lami. Sicer 
pa: kakršne koli prognoze so 
za sedaj še prezgodnje.

Naloge industrijskih podje
tij so letos znatno večje, če
prav so nekatera podjetja pla
nirala znatno znanj narodne
ga dohodka. Predvsem je važ
no napeti vse sile za poveča
nje produktivnosti in proizvo
dnosti dela. To pa velja tudi 
za uslužnostna in ostala pod

jetja. Tako na primer Zagorje 
nujno potrebuje trgovino za 
železnino in eno za gradbene 
izdelke, ostala trgovska mreža 
Pa bo morala še bolj približati 
svoje poslovanje potrošnikom.

V osnutku družbenega načr
ta je rečeno, da je promet v 
gostinstvu lani proti letu 1955 
nazadoval, predvsem zaradi sla
be kvalitete pijač dn nekultur
ne postrežbe.

Zategadelj j« letos edina 
naloga vseh gostinskih podjetij 
oirganieacčjeka im komercialna 
ureditev njihovega poslova
nja. Čeprav, denimo, za kakrš
ne koli večje adaptacije ni 
sredstev, bo vendarle moč s 
povečano kulturno postrežbo 
in boljšo kvaliteto i pijač i je
dil zadevo! iiltd potrošnika.

Letos bodo verjetno uredili 
tudi nekatere planinske nosto- 
janke v okolici Zagorja. To bo 
še bolj pripomoglo k razvoju 
turizma, im če ' pridenemo še 
dokončanje del na Izlakah, 
kjer, bo resnično, vsaj tako je 
videti, turizem zaživel mnogo 
bolj, kot druga leta, lahko pri
bijemo, da ima od letos dalje 
Zagorje malone idealne mož
nosti za okrepitev turističnega 
prometa.

V obrti je razveseljivo to, da 
so mnoge v začetku majhne in 
dokaj slabo organizirane de

lavnice že začele preraščati v 
močna in dobro organizirana 
podjetja. T0 pomeni nadalje
vati utrjevanje teh podjetij, da 
bodo kos vsem svojim nalogam 
za zadovoljitev potrošnikov.

O stanovanjih na tem mestu 
ne bd govorili. Res je, da bo 
letos precej zasebnih hišic do
cela dograjenih in da bo tudi 
rudnik zidal dve stanovanjski 
hiši. Torej bo spet delno omi
ljena stanovanjska kriza.

Čeprav ni še dokončno zna
no, kolikšna bodo proračunska 
sredstva občine Zagorje, so se 
volivci na zborih volivcev po
drobneje seznanili z razdelje
vanjem sredstev, ki so zelo 
smtetrro razdeljen3 aa n = inn- 
trebnejše. (v.)

Za pomoč
pri preureditvi doma
Zadružni dom v Šoštanju Je po. 

treben temeljitega popravila, ven
dar boštanjska društva nimajo za 
to sredstev. Zaradi tega so se obr
nila na vsa sevniška podjetja s 
prošnjo, da bi prispevala skromna 
sredstva za dokončno ureditev do
ma. Šoštanjčani upajo, da njiho
va prošnja ne bo naletela na glu
ha ušesa sevniških delovnih ko
lektivov, ki jim mora biti na tem, 
da se kulturnoprosvetna in teles- 
novzgojna dejavnost uspešno raz
vija tudi v okolici, ne pa samo v 
središču občine. -nc

0B I5-LETNICI JVL

Moja prva naloga
Na cerkljanskem letališču lah

ko na prste preštejemo pilote, ki 
so bili že med vojno to, kar so 
danes, ko so bombardirali nem
ške postojanke na sremski fron
ti. Večina »starih« letalcev je 
danes v civilu in se le kdaj pa 
kdaj spominjajo svojih uspehov 
v vojni.

Ivan Krček, doma Iz Varaždi
na, je eden izmed »starih*, ka
kor ga imenujejo na letališču.

Leta 1945 je bil v letalski enoti 
Bački Brestovac. Nekega večera 
v mesecu aprilu je sedelo več 
pilotov v rovu za letala, ki je bil 
skrbno zamaskiran. Pogovor je 
nanesel na sremsko fronto. Ko so 
ugibali, koliko dni bo voj na še 
trajala, je vstopil komandir eska- 
drile in pozval Krčka, da pri
pravi vse potrebno za polet.

»Tistega dne ne bom nikoli po
zabil,* pripoveduje. »Osem nas

TIK PRED POLETOM
Vsako dopoldne ga je videti, ka
ko hiti proti svojemu letalu, da 
opravi svoj »zadatak*.

Krepkega fanta, zarjavele polti 
in kar strogega obraza ni takt 
lahko pripraviti do pripovedova
nja. To, kar je bilo med vojno, 
se m,u zdi, da ni več tako važno, 
da bi bilo vredno o tem govoriti, 
četudi se spominja še danes 
vsake podrobnosti, kot bi bilo 
včeraj.

za polet. Pove-je bilo izbranih 
Ijeval nam je ruski oficir. Do zob 
oboroženi in otovorjeni z bomba
mi smo poleteli nad Nijemce, 
Županjo, Andrijevac in Vrpolje. 
Leteli smo z normalno hitrostjo 
potniških letal. Po pravici pove
dano, nisem videl prav ničesar 
pod seboj, čeprav je bilo to ob 
belem dnevu. Pa tudi noge so mi 
neusmiljeno drhtele, tako da sem 
moral zbrati vse svoje sile in

pritisniti na plin. To je bil moj 
prvi borbeni polet.

Eden izmed naših je stalno za
ostajal, in pozneje sem izvedel, 
da je pozabil potegniti v trup 
letala kolesa. Sele malo pred ci
ljem, ko smo se postavili v vrsto, 
je povlekel kolesa. Najbrž je bil 
prav tako razburjen kot jaz. Ce 
bi pravočasno ne povlekel koles, 
bi bilo lahko usodno zanj.

Ta napad je bil zame doživet
je. Letalske borbe si prej tako 
rekoč nisem mogel točno pred
stavljati. Komanda je bila dana 
da odmečemo bombe na istem 
mestu kot naš poveljnik. In res 
Nekajkrat smo obkrožili omenje
ne kraje in linijo fronte ter od
vrgli bombe vsi na eno mesto 
Protiletalska artilerija je strelja
la vsa divja na nas. Na srečo pa 
smo odnesli zdravo kožo, le ko
mandir je imel dvakrat prestre
ljeno krilo. Ze smo se spet zna- 
žli skupaj, da se vrnemo v našo 
bazo. Med potjo pa smo naleteli 
na sovražno, 500 do 600 metrov 
dolgo kolono. Bomb nismo imeli 
več, pač pa nam je ostala še mu- 
nietja. V krogih smo obletavali 
kolono nekajkrat in žgali z mi
traljezom po nje) vse dotlej, do
kler nam ni pošel zadnji naboj.*

Tako je pripovedoval tov. Ivan 
Krček, ki je še vedno aktiven 
letalec na letališču v Cerkljah. 
V sivem pajacu, s trdno priveza
nim padalom in z belo čelado na 
glavi je po pripovedovanju odhi
tel v svoje letalo.

Koliko ur je od takrat prebil 
še v zraku? Pozneje je imel še 
težje naloge kol tedaj, toda to je 
bila njegova prva ir. ostala mu 
bo vedno v spominu. -a
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Izguba v zagorski restavraciji 
je naposled pojasnjena
SLABEMU IN NEODGOVORNEMU POSLOVANJU 
JE SLEDILA LIKVIDACIJA — ODGOVORNOST 
ZA TO NOSI V VELIKI MERI BIVŠI UPRAVNIK 
TRŽNA INŠPEKCIJA JE UGOTOVILA STVARI, 
KI GA MOČNO OBREMENJUJEJO — ZADNJO 
BESEDO BO IMELO SODISCB

O tegulbi v Rudniški restav
raciji v Zagorju je bilo veliko 
ugibanja med zagorskimi delov
nimi ljudmi, Le-ti go ie dolgo 
slutili, da v tem gostišču ni ne
kaj v redu. Prikrite nepravil
nosti go ge namreč zrcalile tudi 
v poslovanju gostišča, kar so ob
čutili predvsem zagorski delov
ni ljudje. Razne at v ari v gosti
iču in ie kar preveč domače po
slovanje je ie dolgo oznanjalo 
bliinji brodolom. Ta je naposled 
prišel in imenuje se — likvida
cija. Ostale so ie samo razbiti
ne, ki jih predstavlja pol mili
jonska izguba in sporne terjat
ve v višini enega milijona. To 
je ostalo od podjetja, ki je še 
nedavno nosilo ime »Rudniška 
restavracija«. Člani delovnega 
kolektiva in upravnik ao sicer 
•rečno prestali polom, toda kma
lu bodo morali pojasniti okol- 
nosti, kako. je prišlo do tega. 
Upravnik bo to bržčas težko 
Storil, ne da bi priznal tudi svo
jo krivdo...

»IMELI SMO DOVOLJ 
DENARJA ...«

Po Izjavi bivšegs upravnika Ste
fana Logarja Je restavracija ime
la še pred leti kar precej denar
ja. Toliko ga Je bilo — ali pa so 
si samo domilljeii — da so ga 
lahko odstopili drugim. Tako je 
S. L. dovolil, da «1 Je gostišče ne
kega društva kupilo ves potreben 
Inventar; plačala ga je seveda re
stavracija, ne da bi za to vedel 
delovni kolektiv, ki je nasploh 
Imel zelo malo pravic odločanja. 
Upravnik Je vsako malo glasnejšo 
besedo utišal z besedami: »Brigaj 
se zase! Kaj se vtikgi v stvari, ki 
jih ne poznaš in tl niso nič 
mar? . ..« To je zaleglo. Upravnik 
je uspel ustvariti vzdušje, ki mu 
Je dajalo neomejeno oblast. Delat 
je po svoji glavi, na mišljenje 
drugih se pa ni dosti oziral...

vse je Slo iz dnevnega
IZKUPIČKA...

Upravnik J® večkrat potov«!. 
Ko se je vrnil, se mu ni zdelo 
potrebno, da bi predložil ob
račun potnih stroškov, ampak 
si je kar sam izplačal toliko, ko
likor je mislil, da mu približno 
gre ... Na podoben način *1 je 
izplačal tudi letni dopust, če
prav delovni kolektiv o tem ni 
odločil. V lanskem letu 'eo člani 
delovnega kolektiva dobivali sa
mo 60-od stolno plače. Upravnik 
sl je tudi tu znal pomagati; iz 
dnevnega izkupička si je Iz
plačal -razliko za vseh devet 
mesecev. Delovni ko-lektiv za ta 
»podvig« svojega upravnika ni 
vedel, kajti po njegov; izjavi bi 
ga bilo »sram«, da bi člani de
lovnega kolektiva vedeli, da ng 
more preživljati svoj« družina 
e eO-odstoitno plačo...

KANJ JE BILO BREZPLAČNO ...
»Kot upravnik podjetja Rudni

ška restavracija sem moral biti 
v službi ves dan pa tudi ponoči. 
Razumljivo, da največkrat nisem 
imel denarja za vsakodnevne po
trebe, zato sem bil tako rekoč 
prisiljen zahtevati od natakaric, 
da so mi dajale brezplačno pred
vsem cigarete, pivo ali pa malico, 
ne da bi vse to plačal. Natakari
cam sem seveda vse to zvečer, ko

•mo delali obračune, odpisal, tako 
da niso imele primanjkljaja, ve
del sem, da to ni prgv in da gre 
vse to na račun podjetja . . . Pri
znavam, da so dosegli taki izdatki 
za stvari, ki sem jih porabil zase 
ali pa sem Jih odobril drugim, 
dnevno tudi od soo do 700 dinar
jev .,.«

Tako pravi upravnik sam o sebi, 
neka natakarica pa Je o njem iz
javile:

»Od mene je zahteval, da mu 
Izdam cigarete, pivo in podobno. 
Večkrat pa je poslal k meni tudi 
svojo ženo, ki. sem Ji dala vino 
za dom. Za vse to blago, ki sera 
ga morala dajati njemu in nje
govi ženi, me je upravnik pri vsa
kodnevnem obračunu razbreme
nil, tako da nisem utrpela nobene 
škode, toda nekje se je moralo to 
poznati ... Na nepravilnosti sem 
opozorila upravnika in mu tudi 
povedala, da gre vse to na račun 
naših minimalnih plač. On pa mi 
je v odgovor dejal, da naj molčim 
ali pa lahko zapustim delo prt 
njem..,«

PRI DESETIH LITRIH
DVA LITRA VIŠKA...

Ob neki priložnosti je dejal 
natakarici, da lahko pri pro
daji desetih litrov pelinkovca 
ustvari dva 'litra viška. Ko ga 
je ona zavrnila, češ da ne bo 
goljufala,'ji je dejal, da t<r- lah
ko dela, če j« strokovnjak ... 
S. L. t« svoj® neodgovorne iz- ■ 
Jave pred organom tržne in
špekcije ni zanikal, pač pa je 
skušal zmanjšati njen pomen. 
Na zaslišanju je namreč dejal, 
da je to o višku reke-l zato, ker 
je vedel, da natakarice slabo 
merijo...

PREPIRAL SE JE T ORGANI LSI,, 
KAZEN PA JE PLAČALO 

GOSTIŠČE...
6. L. Je nekoč v restavraciji or

ganiziral ples. Ker je prekoračil 
dovoljeno uro, so ga organi LM 
na to opozorili. On se je začel z 
njimi prepirati ln jih podcenje
vati. Zaradi tega se je moral za
govarjati pred sodnikom za pre
krške, ki mu je naložil denarno 
kazen v znesku sooo din. Plačalo 
Jo je podjetje . ..

Po svoje Je zanimiva tudi kraja 
v točilnici, ko je neznana oseba 
odnesla iz steklene omarice kar 
78.436 din. Najbolj čudno pri tem 
je to, da Je bil denar shranjen v 
stekleni omarici, namesto v bla
gajni. To je očitna malomarnost, 
katere posledico pa je seveda 
trpelo podjetje ...

tako dolgo, dokler mu podjetje 
ne bo plačalo odškodnine za 
njegovo kolo, ki ga je uporab
ljal v korist podjetja tedaj, ko 
je bilo službeno kolo v po
pravilu ...........

Čudna ^logika, ka-j?

IZ MALEGA RASTE 
VELIKO...

Iz malega Je zrasla velika Iz
guba. Ce razčlenimo razne stva
ri, ki so se dogajale v Rudniški 
restavraciji, se nam ne bo zdelo 
čudno, da je podjetje tako kla
vrno končalo. Počasi ee izpod
bijali nosilce zgradbe, dokler 
se ta ni naposled zrušila ...

še in še bi lahko našteval 
ugotovitve tržne inšpekcije, ki

nazorno kažejo, kako je lobudar 
razjedal drevo. Tako bi še lah
ko navedel, da je š. L. prodal 
prazen 700-litrski sod za 8026 
din, za katerimi pa ni ne duha 
ne sluha. Nekemu društvu Je 
Prodal 487 litrov vina. Medtem 
ko je 24.000 din vknjiženili v 
knjigovodstvu kot prejemek, se 
za ostalih 27.170 din ne ve, kje 
so. Znano je samo to, da jih je 
S. L. prejel od društva ...

Na zaključku vsega tega n* 
kaj reči. Tega, kar se je doga
jalo v Rudniški restavraciji v 
Zagorju, smo pravzaprav vsi 
krivi, ker smo dovolili, da se je 
pred našimi cčmi podiralo druž
beno podjetje. To nam je ob
enem tudi v pouk, da se bomo 
v prihodnje — kot člani družbe 
— bolj zanimali, kako v tem ali 
onem podjetju gospodarijo z 
našim imetjem.

•no

S SEJE OBČINSKEGA LJUDSKEGA ODBORA TRBOVLJE

Cene v ospredju pozornosti
ZAKAJ PODRAŽITEV MESA IN DRUGIH PREDMMUV? UGOTOVITVE KOMISIJE 

ZA DRUŽBENI STANDARD PRI OBČINSKEM SINDIKALNEM SVETU. SLABO ELEK
TRIČNO OMREŽJE. PREDLOGI VOLIVCEV. KOLEKTIVNO UPRAVLJANJE V NEKATE

RIH GOSTIŠČIH.

Odkritje spominske plošče 
na Vel. Kozju

V ospredju 10. seje občin
skega LO Trbovlje, ki je bila 
pod vodstvom predsednika Loj. 
zeta Dularja prejšnji petek 
popoldne, je bila razprav* o 
preskrbi revirja s kmetijskimi 
pridelki in o cenah.

Navzoči odborniki, zastop
niki Socialistične zve z« in 
drugi *o odločno poudarili, da 
je treba preprečiti nadaljnje 
naraščanje cen, ki je zadnje 
čase zlasti opazno pri mesu nn 
še nekaterih drugih življenj
skih predmetih in drugih obrt
nih uslugah.

Vsekakor so zanimive ugo
tovitve komisije za družbeni 
standard pri občinskem sin
dikalnem svetu v Trbovljah, 
ki pravijo, da so se vzporedno

s plačami porastle tudi razne 
cene, dasiravno to ni v skladu 
• prizadevanji za dvig življenj
ske ravni. Zato ta komisija 
zahteva, da občinski LO poišče 
vzroke porasta teh cen, kar bi 
bilo pravzaprav treba storiti 
že prej, hkrati pa razkriva še 
neko čudno moralo naše got- 
a tinske mreže, ki na račun vi
sokih cen brezalkoholnih pijač 
ustvarja dobičke, s katerimi 
krije druge nedonosne veje.

Zastopnik mesarskih podjetij 
je seznanil navzoče s stanjem 
na živinskem itirSu, ki -‘-v sicetr 
vsak® pomlad kritično, letos 
pa še posebej zato, ker se v tu
jino lab ko izvaža živina vseh 
treh vrst.

Ta ukrep je po mnenju od-

Sevniškt planine] so odkrili 
spomnsko ploščo na Vel. Koaju

Sevniški planinci so ponesre
čenemu planincu tov. Martinu 
Jamšku, ki se je 18, maja 1956 
smrtno ponesrečil na Vel. Ko
zju, slavnostno odkrili spomin
sko ploščo na tem vrhu. Pokoj
ni je bil zelo delaven planinec 
in je ljubil planine in naravo 
Mnogo je hodil v gore, ne samo 
na domače, temveč tudi na osta
le planine širom po Sloveniji. 
Najbolj priljubljena točka pa 
mu je bila gora Vel. Kozje, ka
mor je najraje zahajal in od 
koder se ni več vrnil.

Odkritje spominske plošče je 
poteklo nadvse slovesno. Njegovi 
tovariši — planinci, so v kratkih 
in lepih besedah orisali njegovo 
planinsko življenje. Iz vsega Je

bile razvidno, kako ga sevniški 
planinci pogrešajo pri skupnem 
planinskem delu.

Dan je bil zelo lep in sončen. 
Na spominskem kraju se je 
zbralo precej planincev Iz raznih 
krajev Zasavja. Priznanje in za
hvalo za trud in požrtvovalnost 
pri reševanju pokojnega Marti
na so izrekli tudi hrastniški 
gorski reševalni službi. Na kon
cu je spregovoril in se za pri
znanje zahvalil načelnik gorske 
reševalne službe Iz Hrastnika.

Po končani slovesnosti so ne
kateri planinci ostali na Vel. 
Kozju in obujali snomine na le
pe pretekle dni, ki so Jih pre
živeli s pokojnikom na Vel. Ko
zju. Ostali planinci so izkoristili 
lepo majsko nedeljo za izlet na 
Lisco. C.J. Se en stanovanjski blok v Trbovljah

OBČINSKI SINDIKALNI SVET V VIDMU-KRŠKEM 0 PRESKRBI

KUPIL JE ŠTEDILNIK 
ZA 104.310 DINARJEV

S. L. je samovoljno in brez 
vednosti o*, privoljenja delov
nega kolektiva kupil kombinira
ni električni štedilnik za 104.310 
din, ne da bi se prej prepričal, 
če podjetje sploh ima v ustrez
nem »kladu sredstva za te na
mene. Povrh tega pa štedilni
ka ni kupil za gostišče, pač pa 
za svojo zasebno kuhinjo. Šte
dilnik je tudi še danes pri njem. 
S. L. se izgovarja, da ga ne 
more vrniti tako dolgo, dokler 
mu »tanrovsnjska uprava ne bo 
dala na razpolago drugega ...

■ Podobno kot « štedilnikom je 
tudi s kolesom. Ki je last go
stišča v likvidaciji, a ga še ved
no uporablja Š. L. Tudi tu se 
izgovarja, da ga ne bo vrnil

Skrb za varnostno službo 
v podjetjih

Pri Okrajnem zavodu za so
cialno zavarovanje v Trbov
ljah deluj« higiensko - tehnič
na komisija, ki vodi in usmer
ja higiensko In varnostno 
službo po podjetjih. Letošnje 
leto je komisija pripravila se
minar za predsednike komisij 
higiensko - tehnične zaščite v 
podjetjih, v katerem ao ude
leženci dobili potrebna navo
dila za svoje delo,” Udeležili

Predsednik okrajne komisije 
tov. Frane Knez je ob zaključ
ku tega sestanka predlagal, da 
se za izredne uspehe v svo
jem delu za omejitev nezgod 
pri delu nagradijo najboljši 
varnostni tehniki. Iz poročil o 
delu je razvidno, da sta se v 
svojem delu najbolj izkazala 
tov. Matko v hrastniški Ste
klarni in tov. Sentjurc na rud-

Lpravljaloi razpravljajo

ao se ga vsi predsedniki ko
misij. Razen seminarja je 
okrajna komisija organizarala 
še poseben sestanek in posvet 
z varnostnimi tehniki v pod
jetjih. Ta sestanek je bil v 
tovarni »Celuloze« na Vidmu. 
Na tem posvetu so ugotovili, 
da so se nesreče pri delu po 
zaslugi HTZ komisij in var
nostnih tehnikov po podjetjih 
Drecej zmanjšale.

niku v Hrastniku. Oba sta mi
mo denarne nagrade dobila še 
spominsko listino za svoje iz
redno uspešno delo.

Po skupnem kosilu so sl vsi 
udeleženci sestanka ogledali 
Tovarno celuloze i:n roto pa
pirja na Vidmu, ki jim jo je 
razkazal član okrajne HTZ 
komisije tov. inž. Kolšek.

J. P.

Pred nedavnim so se na po
budo občinskega sindikalnega 
sveta v Vidmu-Krškem zbrali 
predsedniki in tajniki sindikal
nih podružnic ter vsi mesarji, 
trgovoi, gostilničarja, upravniki 
KZ in ostali, da bi se pogovorili 
o vprašanju, ki nastaja s pre
skrbo mesa, prehrano delavcev 
in nakupom živil.

Meso je v Vidmu-Krškem so
razmerno precej drago. Zato so 
predstavniki sindikalnih podruž
nic zahtevali; da se meso zaradi 
slabših vrst klasificira. Tako bi 
potrošnik, ki hoče kupiti boljše 
meso, lahko prišel do njega, če
prav bit ga plačal nekoliko draž- 

. je. Nujno bi bilo treba, da se 
odpre posebna mesnica za slabše 
meso. Čeprav je v kraju okrog 
50 odstotkov prisilnih zakolov. 
mora potrošnik meso kupovati 
po enakih cenah. Na ta način 
bi se cena slabših vrst mesa zni
žala, s čimer bo omogočili de
lavcem nakup večjih količin. 
Kljub temu, da je meso drago, 
pa v mesnicah nimajo dobička. 
Nakup živine je otežkočen, ker 
je vedno več prekupčevalcev z 
živino za izvoz: Pri teh nakupih 
pa poberejo najboljšo živino, ta
ko da v domačih mesnicah m 
dobiti dobrega mesa, hkrati pa 
rastejo cene pri slabši živini. 
Nujno potrebna bi bila koordi
nacija pri odkupih. Ce bi živino 
odkupovale le kmetijske zadru
ge, ne bi prišlo do tolikšnih raz
lik v ceni. Da bi se pa enako
vredno meso v občini prodajalo 
po isti ceni, naj bi delovala le 
ena klavnica, ki bi prodajal* 
mesnicam že sortirano meso.

Potrebni bi bili nadalje dobri 
hladilniki, da bi ne balo treba v 
poletnih mesecih metati pokvar
jenega mesa v Savo. Izgubo, ki 
tedaj nastaja, morajo v glav
nem plačati potrošniki.

Mesnice naj bi se združile pod 
skupno upravo, ki naj bi skrbela, 
da bi se sčasoma kupil stroj za 
predelavo mesa, razen ostalega 
pa bi poskrbela tudi za klasifi
ciranje mesa.

Z UREDITVIJO VRTNARIJE BI 
POCENILI ZELENJAVO

Preskrba z zelenjavo je v Vid
mu-Krškem zelo slaba. Nekaj ■« 
j« kdaj P* kdaj dobi na trgu, 
ali pa v pretesni trgovini z ze
lenjavo, kjer hkrati prodajajo 
tudi mleko, air, likerje in drugo. 
Doslej so zelenjavo v glavnem 
dobivali iz Zagreba. Ker pa je 
ta preskrba v zvezi z dragim 
prevozom, s« cena zelenjave

AKCUA ZA RAZŠIRITEV 
ČLANSTVA SZDL

Na seji predsedstva občinskega 
odbora Socialistične zveze v Sev
nici so sklenili, da si bodo tudi v 
poletnih mesecih prizadevali, da 
bi povečali število članstva Soc. 
zveze. Sedaj je namreč v občil)! 
vključeno v Socialistično zvezo 
samo 43 odstotkov vseh volivcev, 
kar pa je dosti premalo. Najprej 
bodo pridobili v Soc. zvezo tiste 
člane delovnih kolektivov, kt sto
jijo še vedno ob strani. Med nji
mi je tudi mnogo takih, kt so si
cer člani Soc. zveze, medtem pa 
so njihovi družinski člani izven 
te pomembne organizacije. Poli
tični aktivisti bodo skušali vpli
vati na te delivce, da bodo pri
dobili za Soc. zvezo tudi svoje 
družinske člane. -nc

znatno dvigne. Da bi Videm- 
Krško imeti zelenjavo stalno in 
po zmernih cenah, je nujno, da 
pride kraj čimprej do svoje 
vrtnarije. Najbolj primeren pro
stor za to bi bil pri stadionu, 
kjer je na razpolago okrog 3 ha 
zemlje... O tem naj bi raz
pravljal svet za kmetijstvo prt 
občinskem LO, tako da bi lah
ko v kratkem prevzela to važno 
na 1 oigo ena izmed kmetijskih za
drug.

Tudi trgovski lokali so v Vid
mu-Krškem na splošno zelo sla
bi. Prav to je tudii vzrok, dia je 
v kraju trgovinski promet soraz
merno nižji kot na primer v 
Brežicah ali v Sevnici, čeprav 
so cene blaga enake. Potrebno 
bi bilo, da se v bodoče upošteva 
odlok o gradnja novih stano
vanjskih blokov ob cestah, ki 
pravi, naj se pni vsaki novozgra
jeni eno- ali večnadstropni hiši 
v pritličju predvidijo primerni 
trgovski lokaiM. Na ta način bi 
prišli do ustreznih trgovskih 
prostorov, ljudem pa bi tedaj 
tudii olajšali nakup blaga.

Prav tako ni v kraju v celoti 
urejena družbena prehrana. V 
tovarni »Celuloza« je kar 80 lju
di, ki se zaradi predragih go
stinskih uslug ne morejo redno 
hraniti. Delavci si danes ne mo
rejo privoščiti hrane v gosti
ščih, Potrebno hi bilo, da go
stišča dobe regres, da bodo lah
ko nudila abonentom — delov
nim ljudem hrano po' zmogljivi 
ceni.

Ugotovljeno Je tudi, da ao 
družbene dajatve v gostinstvu 
v družbenem oziroma državnem

rektorju večje kot v privatnem. 
Prav tako ni v gostiščih zadostne 
družbene kontrole. Prvo kot 
drugo vprašanje naj v kratkem 
obravnava tudi občinski ljudski 
odbor in zadevo uredi tako, da 
bo v korist potrošnikom.

—a

bomikov mnogo škodil stabi
lizaciji domačega trga, zato so 
sklenili, da o tem obveste naše 
najvišje forume. •

V nadaljevanju seje so prišle 
na dnevni red spet stare teža
ve 's slabim električnim omrež
jem, ki jih v mestu lahko šte
jemo med najaktualnejša vpra
šanja. Iz mnogih naselij priha
jajo glasovi dn pritožbe, da po
trošniki v večernih urah ne 
morejo uporabljati kuhalnikov, 
niti radijskih sprejemnikov in 
drugih električnih aparatov.

Po dosedanjih denarnih mož
nostih bi bilo treba za uredi

tev 1 tega perečega problema 
več let, kar pa je ob stalnem 
naraščanju porabe električna 
energije absolutno predolgo.

Občinski LO je zaradi tega 
izbral iz svodih vrst delegacijo, 
ki bo odšla na direkcijo Elek
trogospodarske skupnosti Slo
venije in jo seznanila z današ
njim stanjem električnega 
omrežja in nujnostjo čimprejš
nje rešitve tega vprašanja.

Ko je predsednik občinskega 
LO Lojze Dular poročal o zbo
rih volivcev po vseh volilnih 
enotah, je omenil, da so vo
livci med drugim predlagali, 
da se določi 10 odstotkov iz 
ustvarjenega stanovanjskega 
sklada za vzdrževanje starih 
hiš, ki nikakor ne morejo ži
veti« od nizke najemnine, 10 
odstotkov pa za adaptacijo sta
rih ln gradnjo nove šole, med
tem ko so volivci iz okoliških 
krajev zahtevali, da krajevni 
odborj dobe na razpolago nekaj 
finančnih sredstev, s katerimi 
bi popravili poti in še druge 
komunalne objekte po vašeh.

Podjeitj.a v občini so sprejela 
predloge volivcev glede po
trebnega denar j a iz stanov and
ske ga sklada za popravilo sta
rih hiš z razumevanjem na 
znanje, pač pa so bili mnenja, 
da b; bilo ta sredstva škoda 
drobiti. Zato so 9e obvezala, da 
bodo prispevala v ta nam,en 
raje toliko d.n toliko denarni* 
iz skladov za samostojno raz
polaganje.

Ob zaključku so odbornik] 
sprejeli še nekaj odlokov, med 
njimi odlok o kolektivnem 
upravljanju nekaterih gostišč.

—jak

AEROKLUB BO ODPRL NOVO DELAVNICO 
Pripravljalo se na Dan 

mladosti
Aeroklub »Nerodna krila« v 

Cerkljah Je spet zaživel. Po obč
nem zboru, kt je bil v mesecu 
marcu, je nov odbor začel z vse
stransko propagando, da postavi 
klub na trdne noge. Dosedanji 
uspehi kažejo, da ima aeroklub 
lepo bodočnost, čeprav se Je do
slej vzdrževal brez kakršnih koli 
subvencij,

V nedeljo it, maja bo klub od
prl novo modelarsko delavnico, ki 
se je morala zaradi pretesnih pro
storov preseliti v gimnazijo v 
Brežicah. S tem so tudi uresni
čili gesloi »Delavnice v šole!« s 
pomočjo raznih podjetij so Uredi
li najmodernejšo modelarsko de
lavnico, ki Ima l kompletnih oma
ric za opremo In delovnih mizic 
ter veliko mizo za montiranje iz
delanih modelov.

Podjetje »Odpad« v Brežicah Je 
dalo klubu e« kg železa, Iz kate
rega bodo člani izdelali majhen 
strojček — cirkularko za rezanje 
lesonita in vseh vrst lesa za iz
delovanje modelov.

Tudi padalstvo je v polnem raz
mahu. Prvi tečajniki so opravili 
že 30 skokov, medtem ko sta bila 
nato še dva teoretična padalska 
tečaja. Pripravljajo le vrsto pa
dalskih tečajev po okolici. Pred 
durmi se le novi skoki, kjer bo 
skakalo tudi e deklet. To bodo 
prvi skoki mladink v našem 
okraju.

Za dan Jugoslovanskega vojne
ga letalstva Je aeroklub razpisal 
za vse višje in nižje gimnazije 
nagradni natečaj za najboljši spis 
o letalstvu. Nagrade bodo v letih, 
nekaj pa imajo pripravljenih de
narnih nagrad.

Valvasorjeva tiskarna v Vidmu- 
Krškem je natisnila precej pro
pagandnih letakov, ki so jih Iz 
letal pometali po vsem našem 
okraju in po posameznih mestih 
Slovenije,

Proslavili bodo tudi dan mla
dosti. Na ta dan bodo člani kluba 
na stadionu v Brežicah prikazo
vali svoje modele letal, med nji
mi tudi motorne modele. Za naj
mlajše je odbor dal Izdelati čez 
6» otroških igrač (pištol za spu
ščanje avijončkov) in jih bodo na 
dan mladosti porazdelili med ci
cibane.

Po vseh večjih krajih Posavja 
predvaja klub slovenski film 
»Vesno«, kjer nastopajo tudi pa
dalci.

Iz opisanega torej vidimo, da 
ima Aeroklub »Narodna krila« v 
Cerkljah mnogo dela In tudi lepe 
uspehe. Na vsak način pa mu bo 
treba nekako pomagati. Ne bi pilo 
odveč, če bi se za delo kluba bolj 
zanimali še ostali ln mu morda 
nudili kako pomoč tudi občinski 
in okrajni ljudski odbor. -a

JUBILEJ
PRILJUBLJENEGA

LOVCA
V krogu svoje družine 

praznuje te dni 50-letnico 
svojega rojstva eden izmed 
najvidnejših članov lovske 
bratovščine tovariš Franc 
Petan.

Rodil se je v Stromljah 
in se je že v rami mladosti 
vključil v tamkajšnjo lov
sko družino. Tako je tul s 
17 leti starosti že aktiven 
član med sromeljskimi lov
ci, danes pa je po združitvi 
vzg leden član lovske dru
žine v Artičah, v kateri so 
včlanjeni tudi ostali Srom
ljami, čeprav že več let do
muje na drugem območju. 
Se kot mlad fant je bil ne
kaj časa lovski zakupnik s 
svojim bratom Pepčetom, 
znanim dirkačem na Kr
škem polju in drugje.
x Med narodnoosvobodilno 
vojno je sto in sto parti
zanov našlo pri njem fso 
pomoč. Pri svojem značaju 
je skromen in izredno to
variški, zaradi česar je pri 
vseh, ki ga poznajo, zelo 
priljubljen. Vsakemu rad 
pomaga z nasveti in z de
jansko pomočjo. Kot star 
sodelavec v narodnoosvo
bodilnem gibanju je tudi 
danes zvest pripadnik 
SZDL.

Člani artiške lovske dru
žine želijo dragemu Fran
cetu še mnogo zdravih in 
uspešnih lovskih let.

D. L

NAŠ KOMENTAR =

UPOR V KOLUMBIJI
Gustave Roja* Plnlll«, diktator Kolumbije (južnoameriške države, kt me

ri 1,138.155 kvadratnih kilometrov ln Ima 12 milijonov prebivalcev), je 10. 
maja »bežal iz svoje domovine. Zbal se je ogorčenega ljudstva, ki je štiri 
dni demonstriralo, stavkalo in juri šalo na njegovo palačo, zbal svojih pri
stašev, ki so mu obrnili hrbet. 8 Pinlllnlm begom eo desetletni nemlrJl v 
Kolumbiji dosegli vrhunec.

Kolumbija ima staro demokratično tra
dicije. Že leta 1853, torej kmalu po osvo
boditvi Izpod španskega jarma, Je dobila 
napredno liberalno ustavo, ki je zagoto
vila splošno votivno pravico, svobodo 
vere, združevanja, tiska Itd.

Proti koncu preteklega stoletje sta v 
Kolumbiji nastali dve stranki: liberalna 
ln konservativna. Liberalna Je združeva
la Izobražence, srednjo ln malo huržoa- 
rijo, konservativna Pa veleposestnike, ka
pitaliste In kler.

Od leta 1930 do leta 1946 Je v Kolum
biji vladala liberalna stranka. V tem 
času je Kolumbija dobila kollkortollko na
predno delavsko zakonodajo. Liberalna 
vlada Je razbila cerkveni monopol nad 
prosveto, začela je razvijati domačo In
dustrijo, omejila vpliv tujega kapitala in 
delila neobdelano zemljo revnim kmetom.

Leta 1946 so zmagali konservativci. 
Predsednik republike je poslal voditelj 
konservativcev Gomez, občudovalec ev
ropskega fašizma, ki Je hotel uvesti v 
deželi fašistično diktaturo. Napredni lju
dje so ee mu uprti, bežali s0 v gozdove 
in ustanavljali partizanske odrede. V Ko

lumbiji Je Izbruhnila državljanska vojna.
Gomez Je vladal sedem let. Leta 1953 

so se mu uprli nekateri njegovi pristaši 
In ga Izgnali Iz dežele. Upornike je vodil 
general Plnilla, ki je sestavil novo vlado 
generalov In konservativcev.

Spočetka je Pinnilla veliko obljubljal, 
obenem pa previdno krepil svojo diktatu
ro. Ko se je utrdil na oblasti, je začel 
preganjati liberalce, zapirati socialiste 
In komuniste, razbijati sindikate, Komu
nistično partijo je prepovedal. Podredil 
si je sodstvo. Nakopičil si je ogromno 
bogastvo. Brezpravne ljudstvo je živelo 
v strahotni revščini.

In spet so se napredni ljudje uprli, be
žali v gozdove, ustanavljali partizanske 
odrede. Upori so sledili uporom, ječe so 
bile vedno polne. Žrtev Je bilo ogromno.

V začetku letošnjega maja Je ztekcl 
Pinillln predsedniški mandat. Dvakrat ne 
bi smel bili izvoljen. Tako določa ustava 
Kolumbije. Pinlla pa ni hotel zapustili 
predsedniške palače. Zahteval je, naj ga 
parlament ponovno izvoli. To se Je tudi 
zgodilo, ker eo bllj skor® vsi poslanci

njegovi pristaši, ki jih Je Pinilla kar *»** 
»Uvolll«,

Medtem pa je v Kolumbiji zavrelo. " 
Bogoti, milijonskem glavnem mestu, *• 
Izbruhnile demonstracije. Sindikati *o n** 
povedali splošno stavko. Gospodarsko H' 
vije nje dežele Je zastalo.

Piniia je razglasil obsedno stanje ■ I® 
uvedel krvavo diktaturo. Policaji in vo* 
Jaki so ubili nad sto demostrantov. N*" 
tisoč ljudi so zaprli. Prepovedali so t** 
soplse, uvedli policijsko uro.

Zgodovina pa se je ponovila, riniti0 
izdali lastni pristaši. Ustrašili so sp 1JU0' 
stva, ki je goloroko Jurišalo na vladno j0 
predsedniško palačo ter na vojašnice, 1® 
žrtvovali svojega šefa. Oblast je prev**' 
la vojaška hunta, ki Je obljubita svobod
ne volitve, svobodo tiska ln združevanj*' 
Ljudstvo je privrelo na ulice ln vzklikalo 
svobodi.

Ni pa še gotovo, če Kolumbiji res obe
ta demokratična svoboda, za katero * 
je ljudstvo bojevalo, deset let. VoJs**^ 
hunta Je slabo Poroštvo za napreden d*' 
mokratlčni razvoj. Mnogo problem" 
(zlasti ekonomskih) je nerešenih. zaht"v 
so velike, razmere neurejene. Ne bi <e 
čudili, če hunta, ki sedaj veliko "br ?j 
sne svojo besedo. Tega se zavedajo *° , 
napredni Kolumbijci, zato zahtevajo, n 
Kolumbija čimprej dobi demokratično I 
voljene vlado, ki bo delovala v kor 
liudstv* in dalje razvila bogate demokr 
tične tradicije.
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- Teo Kus— 
Bruno Šentjurc

Po vsej trboveljski doli
ni in v Hrastniku je v po
nedeljek zjutraj odjeknila 
žalostna novica o tragični 
nesreči odbornika ObLO

Trbovlje in tajnika AMD 
Trbovlje tov. Tea KUSA, 
aentista iz Trbovelj in tov. 
Bruna SENTJURCA iz 
Hrastnika, člana AMD 
Hrastnik. Člani AMD Tr
bovlje in AMD Hrastnik 
®° se v nedeljo, 12. maja 
beležili gorskih dirk na 
Črnem vrhu pri Polhovem 
Oradcu. Na povratku do- 
m°v pa je prišlo na glavni 
cesti pri Domžalah v noči 
“0 hude nesreče: nasproti 
Teu Kusu in Brunu Sent- 
Jurcu je prišlo po cesti 
drugo motorno vozilo, v 
sredini pa je vozil voz- 
nik z vozom. Tedaj je 
Prišlo do karambola obeh 
‘motornih vozil, pri kate- 
rem sta se smrtno pone
srečila Teo Kus in Bruno 
Šentjurc.

Na njuni poslednji poti 
™ je spremilo veliko šte
vilo Trboveljčanov in Hrast- 
ničanotu

Pokojni Teo Kus zapušča 
*cno in dva otroka, Bruno 
Šentjurc pa ženo in enega 
®tfoka. Avto-moto društvo 
Trbovlje bo Tea Kusa po
grešalo kot dobrega in ak
tivnega člana — tajnika 
društva, ki je vse svoje 
Proste ure posvetil razvo
di1 in napredku tega špor- 

Tudi Bruna Šcntjurca 
bodo njegoui tovariši po
grešali kot dobrega tovari- 
a in tekmovalca.
Slava njunemu spominu!

HRASTNIK
dobila prostore- — O pro- 

cijg'L ki Jih potrebuje organiza- 
(o „~B v Hrastniku, so že rono- 
6tibo?z?ravlJe11- Sedaj ja mestni 
ta 18 našel primeren prostor 
Cirje ne ZB in za rezervne oti- 
h.j,,,'' otroškem vrtcu pri Rošu. 
ti trii™1 svet Steklarne pa Je po- 
,ako h vezl borcev pisalni stroj, 
tani.. , bo pisarniško delo v or
ni »b poslej mnogo laže. Cla- 
St.iT,. se zahvaljujejo kolektivu 

Binjifv® za to prijaznost.
•klh a . na podružnica trgovln- 
•Voiik e|avcev v Hrastniku ima v 
W~ Vr*tah le so članov, vendar 
hov Ji 'foJem delu precej uspe- 
tia hi psobno skrb posvečajo temu, 
činsir.5. 1 organizirani vsi. Ob ob- 
ta Jljjn Prazniku v Hrastniku bo 
ltve„ ®ru*r'ica razvila svojo dru-

en° zastavo.
R.XV.

Zdravje je prvo!
(SAMOPOMOČ TRPEČIH KMEČKIH ŽENA)

Huda nadloga, ki tare težko 
preizkušeno človeštvo, tudi 
kmečko podeželje, so bolezni. 
Zlasti jetika, rakasta obole
nja, revmatizem in ženske bo
lezni izpodjedajo marsikomu 
mnogo prezgodaj nit življenja 
in mu vzamejo zanj tudi vese
lje ali pa ta telesno onespo
sobijo za boj za obstanek, da 
naposled ni več za nobeno ra
bo in je le še v breme sebi in 
družbi.

Kdor je šolan ali drugače 
dovolj prosvetljen in ima po
trebna sredstva ali možnosti 
(n. pr. socialno zavarovanje), 
se lahko pozdravi ali vsaj pre
preči hujše posledice, če se 
pravočasno zgane; kakor hi
tro pa preide bolezen iz svoje 
akutne v kronično obliko, je 
navadno že pozno.

Na našem kmečkem podeže
lju je mnogo nevolje. Socialno 
zavarovanje je še vedno ne
rešeno vprašanje. Obča pro- 
svetljenost sicer zadnja leta 
hitro napreduje, toda v zdrav- 

■ stvenem pogledu žal ne gre 
korak z drugim razvojem. Ne 
bi bilo pošteno dolžiti za to 
javno ' skrbstvo, ne. Prej bi 
dejali, da je. krivda bolj sub
jektivna, to pa zato, ker trpe
či in bolni podcenjujejo bo
lezni ali pa jih — namesto 
zdravljenja — prenašajo z 
mirno vdanostjo v usodo. Vik 
in krik zaženejo šele, ko je 
katastrofa neogibna.

Spominjam se primera, ko 
mi je kmečka žena, mati treh 
otrok, vsa bleda in iztrošena, 
brez volje in ravnodušna do 
življenja, nerada in ne brez 
vidne zadržanosti zaupala svo
je bedno stanje. Prva dva po
roda, je rekla, sta potekala v 
redu in ostala brez zlih posle
dic. Tretji porod pa je bil.te
žak; nastopili so pojavi, iz ka
terih sem prepričljivo sklepal, 
da je posredi resna ženska bo
lezen, morda že s komplikaci
jami, če ne rak na spolovilih.

Vprašal sem nesrečnico, če 
se je že zdravila, bila pri 
zdravniku in tako dalje. Od
govorila je pritrdilno. Prepri
čana, da ni nič nevarnega in 
da bodo težave same od sebe 
prešle, kakor so nastopile, je 
uporabljala le domača zdra
vila, medtem ko na posvet z 
zdravnikom in še manj na 
obisk bolnišnice ali celo pri
mernega zdravilišča niti po
mislila ni.

Z ženo sem sočustvoval. Za

smilili pa so se ml prav tako 
njeni otroci in mož, ogroženi 
v skupni sreči, ki bi sicer, ka
kor so izpričevale premoženj
ske razmere, ne manjkala.

Menil sem, da mi je tovari
ška in socialna dolžnost, da 
kot laik vsaj svetujem. Prija
teljsko, vendar resno sem 
predočil zakoncema položaj, 
nevarnost neugodnega razple
ta, če prepustita stvar svoje
mu teku kakor doslej, in ju 
opozoril, da morata nekaj sto
riti, pa četudi s trenutnimi 
žrtvami. Izpev mojega nasveta 
je bil: takoj k zdravniku spe
cialistu, če ga ni v bližini, pa 
kar neposredno v Dobrno, 
zdravilišče za ženske bolezni, 
najprej na vsestransko in te
meljito preiskavo, postavitev 
natančne diagnoze, in nato, če 
bi tamkajšnji specialist sodil 
to za potrebno ali celo nujno, 
ostanek prav tam na zdravlje
nju. Presenečena, a še vpra
šujoče sta zakonca gledala va
me. Marsikaj jima je bilo po
polnoma novo, to in ono sta 
hotela še izvedeti od mene. 
Postregel sem jima, kolikor 
sem vedel in mogel. Opisal 
sem Dobrno in njeno uredi
tev kot zdravilišče, naštel 
zdravstvene storitve, od ko
peli do zdravljenja s pitjem 
mineralne vode do masaž, spe
cialno gimnastiko, solarija, 
elektroterapijo, dietno hrano 
itd. Nisem zamolčal niti naj
novejšega, pri nas Se malo

znanega zdravilnega sredstva 
v blatnih kopelih, natančneje 
fanko obloge in močvirske ob
loge. Kajpak, tudi sezone sem 
se dotaknil in razložil pomen 
in trajanje. Ker ima denar po
vsod prvo in zadnjo besčdo, 
sem se pomudil še posebej pri 
cenah. Opozoril sem, da je 
polna oskrba v zgodnji sezo
ni, ki traja do 15. junija, in v 
pozni sezoni, ki prične 1. okto
bra, cenejša in stane letos od 
620 do 700 din dnevno, med
tem ko je v glavni sezoni ne
koliko dražja. Poudaril sem 
še, da nekaj dinarjev več ali

manj ne sme biti odločilno, 
kadar gre za ohranitev naj
večjega zaklada — zdravja.

Kmečka žena, ki o njej go
vorim, je medtem že v Dobrni. 
Upam, da ne bo nikoli obža
lovala, da je poslušala moj na
svet. Želim ji, da bi se po
vrnila med domače pozdrav
ljena in enako duševno pre
rojena. V telesnem in dušev
nem zdravju se bo s poveča
nim veseljem posvetila mate
rinskim in gospodinjskim 
dolžnostim — sebi in svojim 
v korist in blagor.

-t-

DOBRNA: DEL ZDRAVILIŠČA S PARKOM,
_________

Za večjo delovno storilnost
Med tememi, ki jih ho obrav

naval kongres delavskih svetov 
Jugoslavije, bod0 nedvomno v 
središču pozornosti ekonomski 
pogoji delovanja organov uprav
ljanja. ekonomska politika in 
boj za večjo delovno storilnost, 
odnos organov upravljanja do 
državnih organov, gospodarskih 
zbornic, združenj in družbenih 
organizacij, kot tudi organiza
cija in metoda dela organov 
upravljanja. O tem, kako važna 
je metoda dela organov uprav
ljanja. smo spregovorili že zad
njič. Tokrat pa se dotaknimo 
drugega vprašanja, in sicer pro
izvodnosti dela.

Pri nas je dokaj razširjeno 
mnenje, da je mogoče protzvodr 
nost dela pospešiti le z novimi 
Investicijami. Toda vprašanje

je. če je takšen dvig proizvod
nosti vselej in na vsakem me
stu tudi ekonomsko utemeljen. 
Marsikaj bi se lahko namreč 
izognili preobsežnim investici
jam pri rekonstrukciji raznih 
tovarn, če hi se lotili stvari, ki 
terja zelo malo sredstev seveda 
pa več naporov In razmišljanj, 
to je organizacije dela in tudi 
sodobnejše, smotrnejše organi
zacije tehnološkega procesa 
proizvodnje. Ce bi gledali na 
povečanje proizvodnosti samo s 
tehnične plati, samo s tehniza- 
ctjo proizvodnega procesa, s 
tem, da h; trošili za to znatne 
investicije, bi lahko marsikdaj 
ugotovili neskladnost med eko
nomsko in tehnično proizvod
nostjo. Rentabilnost v ekonom
skem pomenu dosežemo samo 
tedaj, če proizvedemo z upora
bo elementov proizvodnje v 
najboljši kombinaciji večjo 
vrednost, kot pa smo Jo pora
bili. Skratka, pri razglah&nju, 
kako pospešiti proizvodnost de
la in s kakšnimi sredstvi, po
gostokrat .pozabljamo na še ne
izkoriščene vire v podjetju, na 
skrite rezerve, ki nas sicer sem 
ali tja zbodejo v oči. toda, ob' 
naslednjem koraku že pozabi
mo. da bi lahko z majhnimi 
ukrepi veliko dosegli.

Pri nas imamo delavsko 
upravljanje že krepko zace
mentirano. In prav delavsko 
upravljanje je lahko In mora 
biti spodbuda za največjo pro
izvodnjo. S tem, da bomo pro
izvajali vedno več in več bo

delavsko upravljanje upravičilo 
svoj obstoj. Seveda pa velja 
ustvariti takšne odnose, tako 
skrbeti za rast proizvodnje, da 
se bo delavsko upravljanje kre
pilo. da bo proizvodnja nara
ščala. da bo vsak konstruktiv
ni predlog delavcev prišel do 
veljave, skratka, da bodo vsi 
člani kolektiva zainteresirani 
pri upravljanju, pri krepitvi 
delavskih organov upravljanja, 
da bodo vsi zainteresirani za 
povečanje proizvodnosti, ne sa
mo v tehničnem temveč tudi v 
ekonomskem smislu.

Kongres delavskih svetov Ju
goslavije bo nedvomno zelo po
drobno razpravljal p omenjenih 
vidikih gospodarskega poslova
nja m potrebno bo tudi spreje
ti ustrezne resolucije o potrebi 
skrajne varčnosti in racional
nega poslovanja v podjetjih, Le 
tako bomo namreč lahko doseg
li pravo proizvodnost v tehnič
nem in ekonomskem pomenu, 
proizvodnost, ki bo najtrdejši 
temelj za nadaljnji dvig ži
vljenjske ravni delovnih ljudi 
pri nas. Seveda pa bo kongres 
uspel o tej stvari plodno raz
pravljati. če se bodo delegati 
na razpravo' temeljito pripravi
li. Zato ne bo odveč v podjet
jih razpravljati n proizvodnosti, 
o tem. kako je naraščala doslej, 
kako bi naraščala, če bi to ali 
ono stvar spremenili, izboljšali 
organizacijo, seveda ob skraj
nem varčevanju in racionaliza
ciji dela.

-r-

JANEZ GIULIATTI 
šestdesetletnik

Dne 8. maja je v krogu svojih sinov, hčerke in 
vnukov ter svoje žene praznoval svoj 60. rojstni dan 
znani trboveljski javni delavec Janez Giuliatti, doma 
iz Sklendrovca pri Zagorju. Ze svoja najmlajša leta 
je moral Giuliatti preživeti v pomanjkanju. Komaj 
šest let star je že odšel služit svoj kruh. Kot mlad 
fantiček je delal pri štirih gospodarjih. Doma je 
bilo premalo zemlje in zaslužka, da bi se z njim 
preživljala cela družina. Ze njegov oče je bil med 
prvimi, ki je postal tako rekoč žrtev razvijajoče se 
industrije. Bil je po poklicu barvar in tudi pri hiši se 
je reklo »Pri barvar ju«. Industrija je tedaj naglo na
predovala in kmetje so pridelano predivo raje pro
dajali v industrijo. Tako je očetu pošel zaslužek z 
barvanjem platna.

Ko je mladi Janez Giuliatti nehal služiti kruh pri 
kmečkih gospodarjih, je odšel leta 1912 na delo v 
trboveljski rudnik. Tamkaj je kot mlad fant doživel 
izbruh prve svetovne vojne leta 1941 in. je kot militg- 
riziran rudniški delavec moral leta 1915 priseči z osta
limi rudarji zvestobo tedanjemu avstrijskemu cesarju 
Francu Jožefu 1. Na rudniku so tiste čase delali v 
vseh zunanjih obratih še po 10 ur dnevno in tudi 
vsako drugo nedeljo, kajti Avstrija je bila v vojni in 
je potrebovala premog in zopet premog.

Zanimivo je, ko je jubilant Janez Giuliatti sedaj 
pripovedoval, kako je bilo tista vojna leta. Bilo je pač 
tako, da je moral hoditi tudi k spovedi. Duhovnik ga 
je pri vsaki maši vprašal, kdaj je opravil zadnjo 
spoved in če hodi tudi k nedeljski maši. Odgovoril 
mu je, da vsako drugo nedeljo, pa še to največkrat 
ne. Spovednik sa je seveda nad takim odgovorom 
silno razjezil. »Ja, kod si pa hodil?* ga je vprašal. In 
Giuliatti mu je odgovoril, da mora vsako drugo ne
deljo na rudniku delati, največkrat po vse nedelje.

Ko sem mu to povedal — pripoveduje Giuliatti — 
se je duhovnik kar naenkrat spremenil. »Tudi če bi 
stokrat ne bil pri maši, ne bi bil tolikšen greh, kot 
če bi enkrat ne šel v nedeljo na ,šiht'« — tako ga je 
spovednik podučil.

Takrat je mladi Giuliatti spoznal, kako stoje stva
ri z vero in politiko: torej če bi bil zamudil ,šiht‘ ha 
rudniku, ko je Avstrija potrebovala premog, bi bil 
večji greh, kot če bi zamudil mašo. Giuliatti je videl 
pravi obraz duhovnika. Sprevidel je, kako se vera 
in politika složno prepletata in dopolnjujeta.

Leta 1917 se je slavljenec Giuliatti vključil v sin
dikalno gibanje rudarjev. Vsak član sindikalne orga
nizacije je takrat prejemal socialistični časnik »Na
prej*.

Giuliatti je doživel leta 1918 konec prve svetovne 
vojne in razpad avstroogrske monarhije, doživel je 
pohod zloglasne »Orjune« v Trbovlje leta 1924 in njen 
neslavni konec, doživel pa tudi vse štrajke trbovelj
skih rudarjev in tako tudi gladovno stavko rudarjev 
leta 1934. Giuliatti pripoveduje nadalje, kako so ga 
leta 1939 po znani decembrski stavki rudarjev zaprli 
v šentpetrski kasarni v Ljubljani, in da je bil tudi 
on na spisku za odgon v Bileče. Toda pogumne rudar
ske žene so to namero tedanjih oblastnikov prepre
čile: s Kešetovo mamo na čelu so tedaj prišle rudarske 
žene z otroki v Ljubljano in dosegle, da so zaprte 
rudarje kmalu izpustili.

Janez Giuliatti je doživel v Trbovljah tudi izbruh 
druge svetovne vojne in z njo okupacijo naše domo
vine. V narodnoosvobodilni vojni je po svojih močeh 
pomagal, kolikor je mogel. Aktivno v njej zaradi svoje 
starosti ni sodeloval, pač pa je delal za OF na terenu, 
ker je bil tamkaj bolj potreben.

Po naši osvoboditvi je bil jubilant Giuliatti takoj 
za tov. dr. Francem Juhartom predsednik občine Tr
bovlje in je na tem mestu ostal do leta 1947. Nato 
se je spet vrnil na rudnik Trbovlje, kjer je začel 
delati leta 1912.

Leta 1953 je Janez Giuliatti stopil v zasluženi 
pokoj in se danes največ zadržuje v Sklendrovou, kjer 
mu je pokojni oče zapustit skromno hišico. Ravno na 
rojstni jubilantov dan je v njegovi hišici zasvetila 
prvikrat električna luč, tako da je bil praznik za vse 
domače še večji. — V teh dneh je Janez Giuliatti pra
znoval kar tri obletnice; 60-letnico svojega rojstva, 
35-letnico, odkar se je poročil, in 40-letnico, ko se je 
odločil za delo v sindikatu. Ob tej priložnosti so za
služnega slavljenca,obiskali predstavniki OLO in ob
čine Trbovlje in mu čestitali k njegovemu življenj
skemu prazniku. Tem čestitkam se pridržujemo tudi 
mi in mu kličemo:

Se na mhoga leta!
-W

Črno in belo iz Krmelja

Po uspelem skoku pomagajo padalcem tudi pripadniki voj- 
■ nega letalstva.

DELA NA AVTOCESTI DOBRO NAPREDUJEJO

Razširili bodo brežiški most
6M:a|Vna „dela na »vtoeeetl
do Čatežu. Od Smednika 
a*tau, j« nova cesta ie 
IttoJ««- uPai|°. da bo še v 
®ate-JCrn 'etu dograjen® do 

'a in ta de.1 dan v promet.
ha d,.toc* bi bila cesta speljan« 
bj aro cesto, drugi de.l pa 
lWs0 wda če bodo na/ razpe
li jJJttidatva, gradili prih od-

breko Krke prt Breži- 
bet, * ekončan, napraviti je 
teste -n ^® nasipe za spojitev 
te dovt 1 v Čatežu je nadvoz 
born aJ:',®n in ga bodo z nasi-

? CatM.ll Ure)ujei° rrsto pro- 
ttidi . SK‘m Toplicam in hkrati 
Hlte^ *a živino. V bližini 

n,amref Proizvajalna
rveza ln kmetijska

zadruga Brežice uredila vzor
na pašnike.

\ Največje vprašanje v Čatežu 
Pa je pitna voda. Z gradnjo 
nove ceste je bilo zasutih veič 
vodnjakov, ki so bili tik ob 
cesti. S tem vprašanjem si se
daj občinski možje belijo glave, 
ker ni na irazptolag.o dovolj de
ri pH a za gradnjo novih vod
njakov.

Vprašanje zemljišč je deloma 
urejeno. Ostane le še škoda 
(na kulturah), ki je niso pri
čakovali. Podjetje, ki gradi 
avtocesto, deia zelo solidno in 
ne s takimi težavami, kot so 
bile pri regulaciji Sotle.

Poglavje zase je brežiški 
most. 2e sedaj je most pre
ozek in s tem je tudi oviran 
promet. Kaj bo šel« potem, ko 
bo odprta nova avtocesta? Na

črti za razširitev tega roositu 
so že skenčani. Mislijo napra
viti stranske hodnike za pešce 
in kolesarje, Uprava za ceste 
namerava most razširiti pri
hodnje leto.

Ce bo vreme ugodno, da bo
do dela na avtocest; lahko ne
moteno potokal.a in če bo de
nar, se borno že prihodnje leto 
lahko peljali v Zagreb oziro
ma v Beograd po novi avto
cesti.

KUPUJTE IN NAROČAJTE

..ZASAVSKI
TEDNIK"

Krmelj je v Mirniki dolini na Dolenj
skem pravi industrijski velikan. Več sto 
ljudi od blizu in daleč si s težkim delom 
v njegovih jamah že nekaj desetletij slu
ži vsakdanji kruh, Tu ni velikih tovarn 
in drugih močnih podjetij. Rudnik si je 
našel svoj kot prav pod rodovitnimi po
lji. ob vznožju goric, in kdaj pa kdaj se 
zgodi, da seže tudi v te lepote. Zemlja 
hrani dragocene šibje rjavega kamna 
prav tu, in kaj hočemo... Gospodarji 
se šele, podreti je treba hišo in s; poiska
ti novo zemljo. To mnogokrat ni lahko. 
A gre za premog, z® zaslužek sto in sto 
ljudi!

• • *
Zjutraj še v megli Izstopimo v Krme

lju iz dolenjskega vlaka. Prvo srečanje 
in prvi vtis iz tega kraja ni prijeten. Ob 
vsej poti iz Sevnice stoje ob progi lepa, 
prav prikupna železniška postajna po
slopja, le Krmelj, kjer vstopa prav goto
vo največ potnikov, se ponaša še vedno s 
tistim bednim kotičkom v bivši kurilnici, 
kjer ni prostora niti za dva, tri ljudi. 
Krmeljčanl in okoličani so že nekajkrat 
odločno zahteval,; rešitev tega perečega 
vprašanja. — A odmev? Nekoč so jim že 
obljubili gradnjo, sedaj pa je vse skupaj 
spet zaspalo. Ni denarja, pravijo.

Na postaji čaka vsak dan, v grdem in 
vedrem, pod milim nebom na desetine 
potnikov na prihod l'n odhod vlak«, ki 
se često zamudi. In številna železničar
jeva d-ružtna se še vedno stiska v tesnih 
in za življenje skoro neprimerenih pro
storih.

• * *

Rudnik. Zadnje čase kopljejo čedalje 
več pod Hinacaml. Iz separacije odpelje 
vsak večer dolga vrsta tovornih vagonov, 
naloženih s premogom. Dnevna produk
cija je nad 300 ton. A Premog sedaj ne 
gre posebno v denar. Za sloj je nastal zla
sti v prodaji kockovca.

Naš; časopisi so pred kakšnima dvema

mesecema prinesli kratko novico o kre
ditih, ki so jih dobila nekatera slovenska 
podjetja pr; Centralni NB FLRJ v Beo
gradu. Med temi je bil tudi rudnik Kr
melj s 26 milijoni. Podjetje namerava 
porabiti ta denar v glavnem za nadaljnja 
odpiralne dala pri* jami »Majcen II«, ki 
So jo med NOV potopili. V obrat bodo 
dali šaht, ki pa bo za razliko od prej
šnjega nekoliko globlji. Ko bodo dela 
skončana. se bo proizvodnja premoga po
večala za okoli 10.000 ton na leto.

S številom članstva v sindikatu po se 
krmeljski rudarji ne morejo posebno po
hvaliti. In tudi sama organizacija je'mor
da doslej premalo storila za izobraževa
nje delavcev, kar bi bil0 z raznimi pre
davanji in drugimi prireditvami prav 
lahko.

• * *

»Svoboda« v Krmelju Je delavna. Pri
pravila je nekaj družabnih večerov in 
proslav, kegljači pa marljivo vadijo. Ta
ko bj lahko trdili, ko bi bil Krmelj kak
šna odročna hribovska vaš, brez kultur
nega doma, in če hočete, tudi brez de
narja, ne pa kot smo nekje omenili — 
industrijsko središče Mirnske doline. Kot 
tak bi moral dati in pokazati na kultur- 
noprosvetnem področju mnogo več in 
vsaj ne bi smel zaostajati za sosednimi 
kraji, kjer nimajo hiti najosnovnejših po
gojev za t0 delo a mnogo vztrajnosti in 
dobre volje, ki odtehta vse ostalo, kdaj 
Pa kdaj tudi pereče vprašanje strokov
nih kadrov, na katere se ob današnji ne
delavnosti v Krmelju največ izgovarjajo.

»Svoboda« je imela svoj čas številčno 
lep pevski zbor, ki je obetal postati tudi 
kvaliteten. Kupljeni so bili instrumenti 
za godbo na pihala, ki se je po vztraj
nem delu že tud,; prvič javno predstavila 
na eni izmed proslav dneva republike. 
Odigrana dela so bila seveda začetniška 
in še ne povsem izglajena, vendar na
predek je bil očiten.

In danes? Pevski zbor spi, prav tako 
godba. Pravijo, da se je pri pevcih vse 
podrlo od odhoda pevovodje tov. Aha
čiča na novo službeno mesto. Res, ško
da. Škoda, pravijo tudi mnogi Krmelj- 
čani. Ko bi imeli strokovni kader, bi mor
da* zopet vse steklo. Toda čim dalje bo
do čakali, tem slabše bo. Strokovnjake 
bodo v svoje društvo prav gotovo težko 

• dobili. Povsod jih manjka. Zakaj bi sl 
torej potrebnSg« kadra ne ustvarili iz 
domačih ljudi? Menda o tetp še ni nihče 
razmišljal, A bila bi t» gotovo najboljša 
in najtrajnejša rešitev.

Edini najdelšvnejši in najdonosnejši 
veji tamkajšnje »Svobode« sta danes 
menda kegljišče in gostilna. Kegljači so 
res vneti in delavni. Priporočali bi jih 
le nekaj: vedno imejte pred očmi keglja
nje kot šport ln ne kot denarno igro. 
Kajti objekt je bil postavljen, da služi 
prvemu namenu in sploh prijetni zabavi 
rudarjev in vseh ostalih po končanem 
napornem delu.
» • • *

Krmelj čaka v bližnji prihodnosti še 
obilo perečih komunalnih nalog. Prebi
valci čutijo že nekaj čas« tegobe zastran 
slabega vodovoda, ki daje ob dežju po
polnoma kalno in tudi nezdravo vodo, v 
kraju je nadalje premalo stanovanj, in 
potem *o tu le razni ftianjši. a morda nič 
manj pomembni problemi.

Izvirek za nov vodovod nameravajo 
zajeti še letos, rudnik bo za ublažitev 
stanovanjske stiske zidal novo 4-stano- 
vanjsko hišo. v kratkem pa bo že dogra
jenih več stanovanjskih hišic posameznih 
rudarjev.

Zadnje čase so dobili v Krmelju stal
nega zdravnika. Sedal Pa pripravljajo že 
načrte za novi zdravstveni dom, kjer naj 
bi bila mimo drugega tudi lekarna.

-Jak
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i13 k table’ v Trbovljah
SVOBODA-CENTER NAM JE TOKRAT POSTREGLA 

Z DELOM IZ PRENATRPANE POLICE FRANCOSKEGA 
BULVARJA — ZAL KLJUB NEZAPRAŠENOSTI VEN
DARLE Z MALCE PONOŠENIM PRIOKUSOM...

Januarja 1953 je bila krstna 
predstava tega dela v pari
škem »Theatru des Capuci- 
nes«, aprila istega leta je iz
šlo tiskano besedilo, 19. sep
tembra pa ga je že v prevodu 
K M. pod naslovom »Trinajst 
jih bo« uprizorilo Mestno gle
dališče v Ljubljani. Trbovelj
ska premiera dramske družine 
»Svobode-Center« po datira 
soboto, 4. maja.

Delo je režiral Franci Jarc, 
ki ga poznamo kot dokaj uspeš
nega režiserja resnih dram
skih del. To pot, ko se je spo
prijel s komedijo — in to no
tranje slabo zgrajeno in pre
lomljeno — mu je ta prvi po
izkus zazvenel nekoliko nedo
nošeno in nebogljeno. Akterje 
je pojmoval nekoliko pretežko 
za komedijo in prelahko za či- 
»to teatralnost. Nihal je med 
situacijsko in karakterno ko
mika, dal premalo poudarka 
resnično iskrivo pisanemu di
alogu in dokaj zabrisal tragi- 
komičnost vložene zgodbe. 
Predstava se ni nikjer dvi
gnila nad trboveljsko pojmo
vanje take možnosti — na
sprotno: ker smo v tem milje- 
tu take in temu podobne praz

novernosti in primere zmožni 
sprejeti z zdravim humorjem, 
je bilo prizadevanje režiserja 
in igralctv brez prave reali
stične podlaje, ki amaterjem 
običajno omogoča dobro iz
vedbo. Celotna predstava je 
bila v dialogu razvlečena, 
mučne pavze med iztočnicami 
soigralcev lahko pripišemo 
splošni slovenski pomanjklji
vosti za hiter in res živahen 
pogovor. Ker je celotno delo 
grajeno na principu naključ
ja, bi ga bilo treba tudi na 
odru akcentuirati še tembolj. 
Skratka — delo ni bilo posre
čeno izbrano.

Glavni ženski vlogi sta po
dali Ivica Jarc kot gospa Vil- 
lardier in Anica Kužnikova 
kot temperamentna Španka. 
Tako prva kot druga je igra
la z možnostmi svojega tem
peramenta, a žal dušenega in 
ne do kraja sproščenega, kar 
je bilo na škodo njunim sicer 
v bistvu pravilno postavlje
nim likom. Ob obeh sta Silva 
Pleskovič, kot šaržna vloga in 
zdravnik (Karel Malovrh) iz
zvenela prebučno in dosti pre
več važna glede na celotno 
delo. Epizodnosti njunih dele
žev je režiser dopustil preve
lik razmah, kar je imelo za 
posledico ne ravno preveč sim
patično domačnost, ki je po
nekod prešla celo v privatno 
neokusnost. Ubogi junak go
spod Villardier je v liku Ivka

Pleskoviča dobil malce preveč 
copatastega in premalo pre
strašenega interpreta, da bi 
učinkoval kot prepričljiva 
protiutež interesu obeh žensk. 
Zaokrožen v liku in odlično 
zaigran pa je bil sluga Rober
ta Plavška.

Scena je bila skromnejša 
kopija ljubljanske, vendar 
funkcionalno slabše izkorišče
na in manj bogata. Domislica 
televizijskega sprejemnika je 
bila motena z istočasnim svet
lobnim delovanjem svetilnika 
(ali semaforja?). Mizanscena 
je bila dokaj neprisiljena, če
prav v celoti premalo živahna. 
Kostumi malce preskromni, 
maske in lasulje pa ne povsem 
skrbno pripravljene.

Joža Zagore

D O B O VA

ZA NOVE KADRE
V LJUDSKI PROSVETI
Okrajni svet »Svobod« in 

prosvetnih društev v Trbov
ljah organizira za letošnje 
počitnice dva tečaja za dvig 
kadrov v Ljudski prosveti. V 
načrtu je tečaj za pevovodje 
in nadaljevalni tečaj za re
žiserje. Režiserski tečaj bo 
v času od 24. junija do 7. Ju
lija, pevovodski tečaj pa od 
1. do 14. julija 1.1.

Priglasitve za oba tečaja 
sprejemajo občinski sveti 
»Svobod« in prosvetnih dru
štev in okrajni svet »Svo
bod« in prosvetnih društev 
v Trbovljah do 1. junija 
1957.

Okrajni svet »Svobod« 
in prosvetnih društev 

v Trbovljah

Ali ne gre drugače? — Krajev
ne urade imamo po naših obči
nah zato, da izdajajo strankam 
razna potrdila, ki so jih poobla
ščeni izdajati, in druge določene 
posle, da prihranijo ljudem ne
potrebno hojo in zapravljanje 
dragocenega časa. Tako bi mora
lo biti in pri večini kraievnih 
uradov tudi je tako. Posebnost pa 
je krajevni urad v Cerkljah. Pri
de v to pisarno kmet z oglednim 
listom in prosi za izdajo živin
skega potnega lista. Tam ga poš
ljejo v kmetijsko zadrugo, kjer 
naj kupi ustrezni potni list in po
trebne kolke in oboje prinese v 
pisarno krajevnega urada, da mu 
list izpolnijo, podpišejo in nanj 
pritisnejo svol pečat. Ta nekam 
razvlečena procedura je s tem 
končana Kmet pa je s tekanjem 
od krajevnega urada, ki je na 
enem koncu vasi. do prodajalne 
kmetijske zadruge, ki je na dru
gem koncu, zapravil precej dra
gocenega časa. — Zakaj ne bi iz
dajo živinskih potnih listov kar 
prepustili kmetijski zadrugi, če 
krajevni urad nima toliko kredi
ta, da bi imel v zalogi potrebno 
število živinskih petnih listov in 
kolkov?

Mnenja smo tudi. da se krajev
ni uradi ne bi tako togo držali 
uradnih ur ali vsai te prilagodili 
času. ki bi bil kmetom najbolj 
primeren, zlasti sedaj v poletju.

Iz delavskega sveta železniške 
postaje Dobova. — Delavski svet 
pri železniški jDostaJi Dobova šte
je 18 članov in je bolj posveto
valnega značaja, ker je skupni 
delavski svet v Celju. Pred krat
kim je zasedal. Delavski svet je 
poslušal poročilo načelnika posta
je. Vse zadane naloge so bile za
dovoljivo izvršene. Člani so kri
tizirali, ker se še vedno ni pri

čelo z zidanjem novega postajne
ga poslopja. Ugotovili so, da nji
hove vloge še niso rodile nobene
ga uspeha. Prav tako so negodo
vali nad nakupovalnim oddelkom 
železniškega transportnega pod
jetja. ker ljudem nikoli ne pre
skrbi pravočasno zimskih oblek. 
Nekateri jih še sedaj niso dobili. 
Mere za obleke, pravijo, bi mo
rali vzeti že poleti, tako da bi 
bile do zime že zgotovljene. ne 
pa da se s tem začne šele, ko je 
zima že na pragu.

Dobro napredujejo. — Proti 
koncu meseca aprila je DS pod
jetja »Agroservls« razpisal vo
litve v nov delavski svet. Pred 
začetkom volitev je podal pred
sednik že precej razčlenjeno po
ročilo o delu- Tako se je od za
četno 36 zaposlenih v letu 1955 
povečalo število vseh uslužben
cev na 52 v letu 1956 in pričaku
jejo. da bo do konca leta vseh 
zaposlenih 60. Povečali pa so tudi 
proizvodnjo. Od 27 milijonov di
narjev predlanskega leta se je 
promet dvignit lani na 85 mili
jonov. letos pa se pričakuje 42 
miljonov dohodkov. Ustvarili so 
4.5 milijona dobička, katerega del 
je razdeljen na družbene sklade, 
50 odstotkov na so dali v svoj 
investicijski sklad. Imajo polno 
načrtov glede nakupa raznih po
trebnih strojev, težave so le s 
sredstvi. Novih Investicijskih kre
ditov nočejo najemati, ker se bo
le prevelikih anuitet. Naslonili se

bodo na lastne investicijske mož
nosti.

Občni zbor društva upokojen
cev. — Prejšnjo nedeljo je bil 
redni občni zbor društva upoko
jencev občine Brežice. Društvo 
šteje nad 600 starih in invalidnih 
upokojencev ter družinskih upo
kojenk V društvu so včlanjeni 
tudi upokojenci iz Dobove, ki so 
imeli doslej svojo podružnico, in 
upokojenci z Bizeljskega, ki so 
tudi imeli svojo podružnico.. 
Društvena dejavnost je bila v 
glavnem usmerjena na pomoč 
članstvu pri raznih vlogah, pri 
preskrbi premoga in za preskrbo 
legitimacij za popust pri potova
nju pri železnici itd.

Občni zbor je bil zadovoljivo 
obiskan. Udeležila sta se ga tudi 
odposlanec Republiškega odbora 
iz Ljubljane in predsednik okraj
nega odbora Društva upokojen
cev iz Trbovelj. Po poročilu od
bora sta se oglasila k besedi tudi 
oba gosta. Poročala sta o novem 
načrtu zakona o pokojninah, na 
katerega vsi upokojenci nestrpno 
čakajo, vendar kaže, da ta ne 
bo izšel pred Novim letom. Na 
koncu so ilzvolili nov upravni od
bor, 12 poverjenikov za okolico, 
poverjenika za socialno dejav
nost, za kulturo in stanovanj skg 
vprašanja: Ugotovili so nadalje, 
da bodo v doglednem času le 
prišli do svoje pisarne, ki bo v 
domu družbenih organizacij, za 
kar je tudi že skrajni čas.

Takale je bila pred pozebo pomlad ob cesti

Nastop gojencev trboveljske glas
bene šole

Avto-moto društvo Videm-Krško 
četrto v Sloveniji

Življenje pionirjev na Bučki
Tudi letos se je pionirski odred 

»Sašek Jožko-Devi« z Bučke pri
glasil k tekmovanju v počastitev 
praznika mladosti. Pripravili smo 
obsežen tekmovalni načrt, v ka
terem sodelujejo vsi krožki. Vsak 
vlaga vse svoje moči, da bi čim
bolj e izvršil svojo nalogo in pri
pomogel k uspehu. Na našem pio
nirskem sestanku smo sprejeli na
slednji načrt: dramatski krožek
bo nastopil z igrico »Kralj Brko-

tzdelke bo poslal ha okrajno raz
stavo, ' ostale pa bo razstavil 19. 
maja na Bučki. Med njimi bodo 
tudi najboljše risbe.

Tudi šahovski krožek bo tek
moval. Vrtnarski krožek je ure
dil šolski vrt in skalnjak. Razeii 
dela se pionirji tudi radi razve
drimo ob žogi in na izletih. Tako 
Je 21. marca odšla skupina kole
sarjev na izlet na Gorjance.

Letos je prvič v našo lepo vas

Pionirji z Bučke so našli prijetno razvedrilo tudi ob šahu
lin«, recitatorji pa bodo sodelo
vali na proslavah 27. aprila, l. ma
ja in 25. maja. Lutkovni krožek 
bo uprizoril tri Igrice.

Pevski krožek pridno vadi. So
deloval bo na pionirskem pevskem 
festivalu, nastopil pa bo tudi na 
vseh proslavah in prireditvah.

Folklorna skupina bo pokazala 
svoje znanje in nastopila z narod
nimi plesi 25, maja in na akade
miji. Ročnodelskl krožek Je vklju
čen v tekmovanje LT. Najboljše

prišel »Zeleni Jurij«. Vedri in ve
seli smo ga spremili v Škocjan. 
Tam smo z učenci osnovne šole 
tekmovali v »Boju med dvema 
ognjema« in bili prvič premagani 
v naši priljubljeni igri.

Za teden mladosti od 19. do 26. 
maja imamo pripravljen podroben 
načrt. Kako ga bomo Izvedli, vam 
bomo še poročali.

Pfenlrski odred »Sašek Jo- 
žko-Devl« Bučka

Avto-moto društvo v Vidmu- 
Krškem je zasedlo na tekmova
nju, ki ga je razpisala Avto- 
moto zveza Slovenije, četrto

PRAKTIČNO
SADJARSTVO

Naši sadjarji so se v zadnjih 
desetletjih, ko so naši sadovnja
ki delno zaradi ostarelosti. delno 
pa zaradi napada ameriškega ka
parja utrpeli veliko škodo, resno 
totiil obnove sadovnjakov. Pri 
tem sta jim dobra knjiga irf ko
ristni nasvet strokovnjakov ved
no dobrodošla. Založba »Kmečke 
knjige« v Ljubljani je Izdala n. 
pr. lani tri knjige iz raznih po
dročij sadjarstva in dve med nji
mi sta že razprodani, čeprav sta 
izšli v 16.000 izvodih naklade. Po
treben pa Je bii splošen priroč
nik za sadjarje in »Kmečka knii- 
ga« ga Je zdaj izdala. Napisal ga 
je znani strokovnjak Anton Fle- 
go in mu dal naslov »PRAKTIČ
NO SADJARSTVO«.

Sadjarska veda Je obširna in iz 
nje Je pisec zbral' na 270 straneh 
najvažnejše znanje, ki ga Je po
nazoril s številnimi podobami. 
Gradivo Je razdelil v 14 poglavij: 
Razširjenost in pomen sadjarstva
— Sadno drevje in njegovi or
gani — Življenje sadnega drevja
— Razmnoževanie sadnega drev- 
1a — Cepljenie — Naprava sadnih 
nasadov — Načrtna obnova sad
jarstva — Oskrbovanje zemljišča
— Obrezovanje — Oskrba debla
— Škodljivi vplivi na rast Jn ro
dovitnost drevja — Izboljšanje 
obstoiečih nasadov — Bolezni in 
škodljivci na sadnem drevju — 
Varstvo škropilcev pred strupe
nimi škropili.

Knjiga je namenjena praktič
nim sadjarjem in kmečki mladi
ni ter naj pomaga pri obnovi 
sadjarstva. Cena Ji 1e 670 din 
v knjigarnah, ali pa naroči nepr
ivezana v polpiatnnj in se dobi 
posredno pri Založbi »Kmečke 
knjige« v Ljubljani. Miklošičeva 
cesta 4.

mesto jn.je za nagrado prejelo 
100.000 din.

To društvo je edino v našem 
okraju, ki se je udeležilo raz
pisanega tekmovanja. Lahko 
trdimo, da je 4. mesto (1. Kranj, 
2. Tržič, 3. Ceije) kaj velik 
uspeh. Člani tega društva, pred
vsem pa upravni odbor So pre
teklo leto skrbeli, da je bilo 
čimveč prireditev, s čimer so si 
pridobili precejšnje število točk.

Avto-moto društvo Videm- 
Krško pa se je udeležilo tudi 
drugega tekmovanja Avto-moto 
zveze Slovenije, ki traja od 1. 
aprila letošnjega leta do 31. 
marca 1958. Letošnji koledar 
prireditev je zelo obširen in se 
bodo morali člani AMD Videm- 
Krško zelo potruditi, če bodo 
hoteli program v celoti izvršiti.

Delavnemu društvu v Vidmu- 
Krškem iskreno čestitamo z že
ljo, da bi dosegam tudi vna
prej obilo uspehov. -a

Prejšnji mesec so imeli go
jenci Glasbene šole v Trbov
ljah svoj 26. javni nastop. V 
dve uri trajajočem sporedu so 
se zvrstili mladi umetniki vseh 
šestih letnikov te šole, kot 
gostje pa so sodelovali v dveh 
točkah tudi gojenci Glasbene 
šole v Zagorju. Franc Prosen

SEVNICA
Tekma mladih in starih odboj

karjev. — Na telovadišču TVD 
»Partizana« v Sevnici so se pred 
kratkim pomerili v odbojki mladi 
in starejši igralci. Ta tekma je 
potekala zelo živahno, borbeno in 
zanimivo in je dosegla pri gle-. 
dalcih obilo priznanja. V njej so 
zmagali s 3:1 mlajši igralci, kate
rim se je poznal pogostejši tre
ning in vigranost.

Gledalci si žele takih tekem še 
v drugih špottnih področjih. st.

IZŠLA JE 128. ŠTEV. 
»NAŠIH RAZGLEDOV«
Iz vsebine: Zunanjepolitične

glose; Dr. Maks Snuderl; Zaseda
nje Sveta lnterparlamentarne uni
je v Nici; Janko Jeri: Italijanski 
jug v oklepajih (Med Rimom in 
Palermom); Dušan Tratnik: O po
trebah zdravstvene službe (nada
ljevanje in konec); Dr. ing. Fran
ce Avčin: Na Saturniji; Tone
Hren: O akademskem naslovu di
plomantov ekonomske fakultete; 
Cvetko A. Kristan: Amerika in
Ameriška Slovenija; Thomas Wol- 
fe: Cirkus v prvem svitu; Lili 
Novy: Umor; Veno Taufer: Iz Ci
kla pesmi s stenčasa; Maila Go
lob: Velika mladost (Ob izidu
dnevnika Ane Frank v slovenšči
ni). J. G.: Nekaj kratkih o Jeziku; 
bp.: Nova Mihelčičeva grafika; 
Jože Pogačnik: Vinograd obeta 
(Alojz Rebula: Vinograd rimske
cesarice); Arhitektura: — Branko 
Rudolf: O urbanizmu ln mnenlih 
Ljubljančana; P. G. Dunajska so
cialna stanovanjska kultura; Zo
ran Kržišnik: Lojze Spacal in Sto
jan Batič (Ob otvoritvi razstave v 
Jakopičevem paviljonu);, dr. An
drej Budal: O kulturnem dogaja
nju na Tržaškem; K. D.; Alfred 
Kubin na Rutarjevem; J. Pk.: w 
Wtndelband: Zgodovina filozofije; 
Kulturne vesti; Nove knjige v tu
jini; Knjižne novosti.

je pokazal zlasti v »Čardašu« 
precejšnjo mero muzikalnega 
razumevanja. Nekateri gojen
ci' kažejo nadarjenost, saj bi 
zaigrane skladbe ne delale 
sramote tudi gojencem kakš
nega višjega letnika. Da je bil 
spored pisan, so poskrbeli mla
di godbeniki, ki se jim pozna, 
da igrajo že dalje, kakor pa 
kaže številka njihovega letni
ka. Škoda je le, da je'izostalo 
precej napovedanih točk spo
reda, kjer nam je posebno žal 
za skupinske ansamble. Če
prav bi po kvaliteti morda ne 
dosegli zagorskega kvarteta, 
bi jih vendarle radi slišali.

Na splošno moramo pohva
liti mladino, ki žrtvuje svoj 
prosti čas za glasbeno izobraz
bo, prav tako učiteljski zbor 
Glasbene šole, ki z veliko vne
mo dela za dvig muzikalne 
ravni v Trbovljah.

LESKOVŠKI PIONIR
SKI ODRED PRIDNO 

TEKMUJE
Pionirski odred na nižji 

gimnaziji v Leskovcu se je 
tudi letos, vključil v okraj
no in republiško tekmova
nje pionirskih odredov 
Slovenije. V tekmovalni 
načrt smo dali tudi obisk 
raznih obrtnih in industrij
skih obratov, med njimi 
tudi steklarne v 'Hrastniku. 
Vsa naprošena podjetja so 
dovolila naše poučne ek
skurzije in oglede, le hra- 
stniška steklarna nam je 
pisala, da ne dovoljuje 
ogleda tovarne dijakom niž
jih razredov gimnazije. Ker 
smo vedeli, da so ekskur
zije tovarni v nadlego, smo 
prosili le za naših 25 četr
tošolcev in so med njimi 
tudi taki, ki bi radi postali j 
steklarji. Ker nam ogleda) 
niso dovolili, smo se vdajti 
v usodo in ekskurzijo črtfl- 
li s tekmovalnega progra
ma. Hudo pa smo bili pri
zadeti, ko so nam kmalu 
nato povedali pionirji si so
sedne gimnazije, da so, jim 
hrastniški steklarji prav 
prijazno razkazali tjovarno 
in jim pokazali tudi delov
ni postopek!

Tako smo po krivici iz
gubili točko pri tekmova
nju zaradi enostranskega in 
nedoslednega odnosa ste
klarjev do pionirjev — t° 
pa nas boli.

Slišali smo, da bo šola 
po reformi bolj povezana z 
življenjem in produkcijo in 
da bo dala večji poudarek 
ročnem delu. Mi to že de
lamo. Če so pa obiski to
varn produkciji v breme in 
nadlego, bo treba to neka
ko uskladiti. To pa se mo
ra napraviti pošteno in — 
enako za vse! Vedeti nam
reč moramo, da hočejo biti 
tudi pionirji enakopravni, 
kadar tekmujejo, smo P® 
za to'še posebno občutljivi 

M. A«

(Pripomba uredništva;
ravnanje vodstva Steklar
ne Hrastnik nas močno 
preseneča, to še tembolj, že 
pomislimo, da je leskovški 
pionirski odred v ročnem 
delu najboljši v Jugosla
viji in da nosi zaradi tega 
ponosno ime Pionirskega 
odred maršala Tita!)

Radeče

DELAVSKO PROSVETNO DRUŠTVO »SVOBODA« H.
V TRBOVLJAH

bo priredilo na večer pred rojstnim dnem maršala Tita 
dne 24. maja ob 19. url

CELOVEČEREN KONCERT 
Na koncertu bo na sporedu »Pesem o Titu«, nato slav

nostni govor, za njim pesem »Tovariš Tito«, zatem pa
KONCERT STARIH SLOVENSKIH PESMI 

v katerem bodo nastopili tudi solisti.
Pevski zbor bo nastopil pod vodstvom dirigenta prof. 

Staneta Ponikvarja.
Vstopnice za koncert so v predprodaji pri blagajni kina 

»Svobode« v Trbovljah II.
Vabljeni! ODBOR

VRAGI NA FUATINU JACK LONDON
RISE: BERNARD EMERIK

76. Samo dobre tri litre vode 
je dobil Grief, ko so se pojavili 
nevarni tigri, da sta morala a 
tovarišem zbežati. Bilo jih Je na 
Veliki skali okoli šest mož ln 
pol ■ litra vode na dan je pod 
vročimi žarki tropskega sonca 
vse premalo vlage za moško 
telo. Drugo noč sta se Maurirl 
In Tehaa vrnila brez vode in 
prihodnji dan le Brewn dodo

bra zvedel, kaj se pravi biti že
jen, ko tl ustnice razpokajo, da 
so vse krvave, ko so ti usta 
polna goste, kapaste sline in tl 
jezik oteče.

77. Ko Je 'nastala noč, Je pla
val spet Grief z Mautauem po 
vodo. Neprestano sta se potap
ljala zdaj ta, zdaj oni skozi sla
no vodo do mrzlega sladkega 
toka in sta pila ln pila, da sta

se napila, a medtem so se pol
nile kalabase.

78. Potem Je prišla vrsta na 
Mautaua, da bi napolnil posled
njo kalahaso. Grief Je gledal z 
vrha vode za njim In je videl 
svetlikajoče se morske pošasti ln 
tudi boj, ki Je besnel globoko 
pod vodo. Plaval je nazaj sam. 
ali dragocen tovor polnih kala- 
bas je srečno prinesel s seboj.

79. Tudi živeža so Imeli zdaj 
bore malo. Tu pa tam so nabrali 
v kaki razpoki nekaj smrdljivih 
lupinarjev In morskih Ježkov, 
včasih se jim je pa celo posre
čilo ujeti v zanko burjevko ati 
kako drugo morsko ptico. Nekoč 
jim Je celo uspelo, da so s ko
som ptičjega mesa ujeli na tr
nek mbrskega volka. Na to dra
goceno meso so ljubosumno pa

zili In so ga uporabljali tudi za 
vabo, tako, da so z njimi ujeli 
še več morskih psov.

80. Ati najhuje jih Je trlo, da 
niso Imeli vode. Maurirl je motil 
k bogu koz, naj Jim pošlje dež
ja, Taute se je obračal z mo
litvijo za dež na boga misijonar
jev, a oba njegova rojaka sta 
se povrnila v stari greh in sta 
klicala bogove Iz svolih nekda
njih poganskih dni na pomoč.

Tek čez drn tn strn. — V poča
stitev dneva mladosti Je svet za 
telesno vzgojo in šport pri ob
činskem LO Radeče skupno s 
TyD »Partizanom« iz Hotejneža 
pripravil občinsko tekmovanje v 
teku čez drn in strn. Za start se 
Je zbralo preko sto tekmovalcev, 
pionirjev in pionirk, mladincev 
In mladink ter članov.

V posameznih skupinah so 
zmagali med posameznimi: pio
nirji: Strniša iz Papirnice, ekip
no pa pionirska ekipa, V PD Hote- 
mei; med mladinci Emil Rojc iz 
Radeč, med mladinkami Mirjana 
Mladenovič lz Radeč, med člani 
pa Pero Gros lz Papirnice.

Organizacijo tekmovanja Je 
vzorno pripravilo TDV »partizan« 
v Hotemežu.

Planinski teden. — Prav tako 
v okviru proslave dneva mlado
sti v dneh od 12 do 19. t. m. p ri
je Planinsko društvo v Radečah 
pravilo Planinski teden s števil
nimi prireditvami. Za začetek so 
radeškl planinci skupno s tabor
niki priredili Izlet na Veliko Koz
le. ki se ga je udeležilo preko 
osemdeset planincev in taborni
kov. Med tednom je bilo nadalje 
več predavanj o naših gorah In 
planinska kino predstava.

Za zaključek bodo radeškl pla
ninci pripravili množičen izlet na 
Kum.
Konferenca delavskih svetov.
Prejšnji četrtek so se delegati 

delavskih svetov Tovarne »Ce
luloza« iz Vtdma-Krškega ln To
varne papirja lz Radeč zbrali k 
skupni konferenci, da skupno 
kritično pregledajo svoje doseda
nje delo ln da izvolijo tudi de
legate za bližnji Kongres delav
skih svetov v Beogradu.

Iz poročil na tej konferenci 
smo povzeli, da sta oba delavska 
sveta svoje začetne težave že 
premagala ln se sedaj krepko 
uveljavljata. Tako Je v tovarni 
•Celulozi« uspelo povečati storil
nost in proizvodnjo ter lzbolišatl 
kvalJbeito svojih izdelkov. Prav 
tako Je kolektiv ra deške Papirni
ce dosegel v svoji proizvodnji 
navzlic raznim težavam, pomanj-

Sodobno vinogradništvo
Več kakor trideset let je že, 

kar je izšla pri nas zadnja knji
ga o vinogradništvu »Vinarstvo« 
Andreja Žmavca. Ta knjiga Jc pa 
že davno razprodana in naši vi
nogradniki so bili v zadnjih de
setletjih brez primernega strokov
nega priročnika. Medtem pa Je 
znanje o vinogradništvu zelo na
predovalo. Vsi, ki so pri nas že
leli obnoviti ali pomagati pri ob
navljanju vinogradov, so bili na
vezani samo na strokovno časo- 
plsie. Nova knjiga Tita Dnbrška 
»SODOBNO VINOGRADNIŠTVO«, 
ki Jo Je Izdala založba »Kmečke 
knjige« v Ljubljani, pa Je to vr
zel zamašila. Dobili smo knjigo, 
ki smo Je lahko veseli. Na 300 
straneh s 130 podobami le pisec 
podal v lahko umil Ivi obliki vse, 
kar potrebuje napredka željan 
vinogradnik

Gradivo knilge Je razdeljeno v 
naslednja poglavia: Splošno o vin
ski trti ln vinogradništvu — Opis 
vinske trte — Razmnoževanje — 
Priprave za nove nasade — Izbi
ra trt za nasad — Naprava novih 
nasadov — Opora vinske trte — 
Vzgoja vinske trte — Oskrba na
sada — Varstvo nasada.

Cena knjige, ki nat b! Jo pre
brali vsi vinogradniki. Je veza
ni v polplatno 800 din Dobi se v 
vseh knjigarnah, naroči pa se lah
ko tudi neposredno pri Založbi 
»Kmečke knilge« v Ljubljani, 
Miklošičeva cesta 4.

kanju surovin, zastarelosti str°J 
nih naprav itd.

V Papirnici v Radečah so * 
ustanovi]! Klub mladih pr°lZ;„K 
Jalcev in prav bi bilo. da bi t* 
klub ustanovili tudi v »Celuloti*;

Za delegata za Kongres dela 
s kih svetov v Beogradu so o 
konferenci Izvolili tov. Ivana U° 
lazka lz radeške tovarne paP1 
1a.

lz Loke
pri Zidanem mostu

Zadnja vremenska katastrof 
tudi loškemu predelu ni Prlz 
sla. Sele sedaj lahko natančnej 
ugotavljamo, kakšne so Pd^fj-o 
muhastega vremena. Na sP1061^ 
.le opaziti, da nastala škoda , 
tolikšna, kot je na prvi P°6‘ 
kazalo, čeprav je precej občum.,' 
V noči od 5. na 6. maj zapa“, 
sneg Je polomil mnogo sadne*, 
drevja. Otepanje snega je le n*rf 
lo zaleglo, ker Je bil sneg mo* 
ln Je padal v velikih kosmi^. 
Mnogo hujša pa je bila Poze,0| 
naslednjo noč. Trta, orehi, 1 ‘ 
ln koruza, kolikor Je Je že s*a, 
lilo, je popolnoma uničena. ■ 
Plane, ki so letos kazale °,gi 
pridelek, so za sedaj videti 
pozebe še neprizadete. P°k„uy 
se bo šele v bližnjih dneh, če P 
dovi ne bodo začeli odpadati .

Pozeba sl Je tokrat dovolila JL, 
nenavadno igro: v dolini )e 
čila vse; v višjih legah pa so . 
kateri predeli ostali popoln® 
neprizadeti. Kmetje sl te >'aZY5aa» 
ljive ugotovitve ne znalo raZ „ 2l 
ti. Saj je v hribih zapadlo P° ^ 
centimetrov in še več snega’ z. 
Je bil drugi dan popolnoma zn?le, 
njen, a trta pri tem ni P0ZY,gte 

da je pozeblo le doKaže,
višine, do koder Je segala v 
tlčnl noči megla. To Je kaj nZ u. 
vadno, ker megla običajno v" «# 
je rastline pred slano. Ker Pa j«JC »OOUIHC t-M »TU »lanu. rvc* r j p

bila tokrat prvh pozeba — sa>rel- 
toplomer kazal —4 stopinje l # 
zija — Je verjetno megla s *v 
vlago zmrzovanje le povečala^

ZAGORJE
- o*Posvet o telesni kulturi. ", f

činski odbor SZDL Zagorje J' t, 
mali dvorani TVD »Partizana« -i 
gantziral posvet o telesni kul j, 
v Zagorju, ki ga je vodil Pr, «*» 
nik občinskega odbora SZDL (a 
gorje, tov. Bogomil Gostiša. * „0- 
posvet se bomo podrobneje v 
vrnili v prihodnil številki. ,af- 

Košarka. — Prvenstveno ko» 'e 
karsko tekmo II. republiške 'j,, 
je moštvo »Proletarca« zadnjo 
boto izgubilo na Igrišču P°° roti 
klnovim gradom v Ljubljani P 
»Olimpiji« s 16 koši razlike. (nl)

POPRAVEK
V članku »Pet let DPD *‘S' a 

bode« na Dobrni«, ki smo » 
priobčili na strani 4 v 20. 
vtiki »Zasavskega tednika«
H. maja 1.1., se nam je 
dila neljuba pomota. ***■

1* sred'1,,denarno priznanje svet®Dttld t <4 Kllltuni *»■ r- .
pri občini Trbovlje In 
go sveta »Svobod« ln Pr°s ^ 
nih društev okraja Trbovlje^, 
dobilo DPD »Svoboda« na ^ 
hml, ne pa posamezni za$ « 
člani tega društva, kakor s 
navedenem članku napis® •

UrednlStv'
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OBETA SE NAM VELIKO DEŽJA
Na najvišjem nadstropju zgradbe v ulici Miloša 

Velikega v Beogradu ima svoje' prostore Zvezni hidro- 
metereološki zavod, ki daje vsak dan prognoze o vre
menu za vso Jugoslavijo.

Tu dela v neki mali sobi, prenatrpani z grafikoni 
In poročili profesor Ante Obuljen, človek, katerega 
napovedi vsak dan zasledujemo, ga cesto poslušamo, 
kdaj pa kdaj pohvalimo, včasih pa tudi pobijemo.

Za nedavne ohladitve v severozahodnih delih 
države meni, da imajo kratkotrajni značaj in da se 
slabše ali močneje opažajo vsakih 10 do 14 let. Ta 
Pojav je namreč odvisen od sončne aktivnosti, ki je 
favno letos najmočnejša.

Obilen dež, ki je padel v tem času, je bil v spod
njih krajih zelo velike koristi za žitarice, ki prav v 
tem času že klasijo. Vsi ozimni posevki kažejo zelo 
dobro. Pšenica je v Vojvodini porasla za povprečno 
50 centimetrov.

Po mišljenju profesorja Obuljena bosta Imela 
ves maj in junij mnogo dežja. Pa tudi v ostalem času 
bo po njegovih besedah dober razpored padavin v ce
lotnem žitorodnem področju, kar bo vsekakor kori
stilo poljedelstvu, še posebno pa koruzi. Razen v 
Vojvodini bo imela po teh napovedih največ dežja še 
Posavina, Slavonija in severno Pomoravlje, najmanj 
P» srednje in južno Primorje.

Za Bosno in Hercegovino je težko dati popolno 
»kupno napoved, ker je to edina naša republika, ki 
ima vse klime Jugoslavije.

Tako n. pr. pričakuje, da bo v Hercegovini suša, 
medtem ko bo zelo verjetno v Bosenski Krajini iz
redno mnogo dežja.

Z eno besedo: prof. Obuljen pričakuje dobro in 
rodno poletje z mnogo dežja In malo lepega vremena.

Napoveduje tudi, da bo jesen deževna, zelo de- 
ievna.

Lepo vreme pa lahko pričakujemo v vsej državi 
v drugi polovici avgusta in v prvi polovici septem
bra. Takrat bo v Primorju najlepši čas za preživljanje 
letnega dopusta. (S. S.)

Strelski šport v Brežicah in okolici
V Brežicah se strelski šport 

zadnje dasg zelo dobro razvija. 
V nedeljo, 5. t. m. so tekmovali 
člani. Sodelovale so petčlanske 
ekip® strelskih družin občine 
Brežice. Ekipno »mo zmagali 
Artičani s 624 točkami od 750 
možnih. Brežiška ekipa je s

609 točkami zasedla drugo me
sto.. Od ^posameznikov j6 bil 
najboljši tov. Salmič it Bre
žic s 140 točkam; od 150 mož
nih, drugi je bil tov. Zupančič 
iz Antič (135 točk)-, tretji pa 
tov. Molan iz Artič (135 točk). 
Tudi četrto in peto mesto so

DOBRODELNA PRIREDITEV RDEČEGA KRIŽA 
TRBOVUE-CENTER

RADIO v tem tednu
NEDELJA, 19. MAJA
7.00 z domačo pesmijo v 

eselo nedeljsko jutro; 8.30 Otro- 
tPA. Predstava — A. P. Čehov: 
jvaštanka (prva izvedba); 9.36 Pl- 

spored slovenskih narodnih 
P**nu in napčvov; 9.45 Se pomni- 
,'• tovariši — Mile Pavlin: Letalo 
8a,nl vrnllol 10.15 Kar radi poslu- 
,,*••• (pisan glasbeni spored); 
•i.oo Pogovor s poslušalci; 13.30 

Pašo vas; 16.00 Med našimi le- 
)?1Cl (reportaža); 16.30 Glasbeni 
"lozaik; 17.30 Radijska igra — 
"*oul Ploquin: Odšel brez nasio- 

(Ponovitev); 18.35 Melodije za 
“Obro voljo; 20.00 Malo od tu in 
odda' ^ lara lZahavna glasbena

PONEDELJEK, 20. MAJA
Radijska šola za srednjo 

Jbpn10 _ Aca Baibovlč: Napad 
> Drvar; 11.35 Pesmi z Gorenj- 
**8a kota; 13.35 Novosti iz nače- 

I* arhiva zabavne glasbe; 14.05 
“Oljska šola za višjo stopnjo: S 

Piloti našega vojnega letalstva; 
„■8? Utrinki iz literature — Hein-
ui ?.mi: in nič več ni rekel; 

- V svetu opernih melodij; 
t7'10 Iz naših kolektivov; 17.30 Za- 
..avba glasba na tekočem traku; 
r"0° Kulturni pregled; 18.15 Spo- 
vf" slovenskih narodnih; 18.40 
Jj^adtnska oddaja; 19.30 Radijski

TOREK. 21. MAJA 
«.,,•80 Igrajo mali zabavni ansam- 
,‘v 10.10 Od melodije do melodi- 
p,’ U.15' Za dom in žene; 12.00 

isana vrsta slovenskih narodnih 
rrjmii 13.15 V zabavnem tbnh; 
t1,2® Zanimivosti iz znanosti in 
jonnike; 17,10 Zabavna in plesna 
|‘«sba na tekočem traku; 17.00 
“Portni tednik;; 18.30 Iz zakladnt- 
j* slovenskih samospevov; 18.50 
, Mače aktualnosti; 20.30 Radij
ih? lgra — Mollere: Namišljeni 

Ornik; Ji.30 Igrajo veliki zabavni 
rit estri: 22.15 Iz slovenske komor- 

8e glasbe, •
. SREDA, 22, MAJA

j.U'00 S pesmijo po svetu; 1240 
,,“bil z juga; 13.15 Note plešejo; 
mo Utrinki iz literature — Dra- 

l°>lav Grbič: Dve črtici; 16.00 
o-oncert Po željah; 17.10 Sestanek 
.“Petih; 18.00 Zunanje-politlčnl 
j) i J ton; 18.45 Radijska univerza — 
Sna80 Spendal: O našem pravo-j£dju;
Huiturn?era V1 deJanJUi

20.00 Giacomo

8 a v n: ,.. ■ --.«.•* ■• - * ■ •• • —
22, j ' funt: »Karneval v Teksasu«; 
"farna- ' J*1?:'3 an,er. Ulm., vojna

ne glasbe; 14.20 Pionirski kotiček; 
15.40 Utrinki iz literature — Rok 
Arih: Poročilo o podmornici v
gorah (odlomek); 18.00 Družinski 
pogovori; 18.15 Tedenski notranje
politični pregled; 20.00 Četrtkov 
večer domačih pesmi in napevov.

PETEK, 24. MAJA
11.00 Za dom in žene; 11.10 Do

poldanski operni spored; 12.00 Po
je kvartet Harijski bratje, vmes 
igrajo Veseli godci; 13.15 Melodije 
in ritmi; 14.05 Radijska šola za 
nižjo stopnjo: Pojte z nami ...; 
15.40 Utrinki iz literature: Vseh 
živih dan (Pred dnevom mladosti); 
17.10 Športniki, pozori 17.30 Za
bavna in plesna glasba na teko
čem traku; 18.00 Radijska univer
za — Nada Pipan: O gojenju ži
vega tkiva Izven organizma; 18.45 
Tedenski zunanje-politlčni pre
gled: 20.00 Na večer pred rojstnim 
dnem predsednika republike Jo
sipa Broza-TIta (posebna oddaja),

SOBOTA, 25, MAJA
8.05 Pesmi borbe in dela; 8.25 

Zabavna matineja; 9.30 Lepe pe
smi — znani napevi; 10.10 Revija 
zabavnih ansamblov in solistov; 
li.oo »Otroci Titu« (prvi nastop 
otroškega pevskega zbora Radia 
Ljubljana pod vodstvom Janeza 
Kuharja); 11,15 Oddaja za otroke: 
Tito med svojimi pionirji; 12.40 V 
tempu tanga; 13.15 Planinski In
strumentalni kvintet igra skladbe 
Miloša Kosca; 13.30 Od arije do 
arije; 14.20 Zanimivosti iz znano
sti in tehnike; 16.00 Prenos spre
jema Titove štafete v Beogradu; 
17.10* Kaj bo prihodnji teden na 
sporedu; 17,30 Zabavna in plesna 
glasba na tekočem traku; 18.00 
Okno v svet; 18.15 Pojeta ženski 
zbor »France Prešeren« iz Kranja 
pod vodstvom Petra Liparja in 
pevsko društvo »Slavček« iz Trbo. 
velj pod vodstvom Jožeta Skri- 
narja; 20.00 Posebna zabavna od
daja Jugoslovanske radlofuzije ob 
dnevu mladosti.

Osnovna organizacija RK 
Trbovij/e-Ceniter je priredila v 
počastitev tedna Rdečega križa 
kulturno akademijo s pisanim 
sporedom, Na njej so sodelo
vali: cictibainl - pevci, osnovna 
šole Trbovlje-Vode, gimnazija, 

• gospodinjska šola, rudarska 
industrijska šola, TVD »Parti
zan« glasbena šola in mladinska 
godba na pihala »Svobode« v 
Trbovljah IX. Vsem sodelavcem, 
prav posebno 1 pa gospodarske
mu odboru Delavskega doma v 
Trbovljah, se najtopleje zahva
ljujemo za naklonjenost, s ka
tero so nam pripomogli do 
uspeha Blkademiije. (Njtetn čisti 
dobiček smo porabili za nakup 
srečk Rdečega križa in hkrati 
podprli akcijo denarne Loterije, 
kj bo 19, t . I. In kaitere čisti 
dobiček je namenjen — kalkor 
poročamo na drugem mestu

MALI OGLASI

16, t. m. aem Izgubila ročno uro 
(na hrbtni strani Je gravirano: 
Rudnik Trbovlje-Hrastnlk za 40 
let dela), na poti od Finomehani- 
ke do Bovškega. — Naslov v 
upravi našega lista.

Izjavljam, da ne prodajam svo
je lastne hiše, temveč dajem le 
iz prijaznosti pojasnila zaradi pro
daje dveh stanovanjskih poslopij 
v Globušah. — Jerica Filač,

Prvovrstni hruškovec, jabolčnik 
ln sadni kis se dobi v popoldan
skih urah pri Goropevlku, Klek 
štev. K,

PREKLIC

Preklicujem besede, katere sem 
v pijanosti nepravilno pojmoval 
ln govoril proti Antonu Vengustu. 
— Anton Vtrt. star,, Trbovlje, Trg 
Svobode 34.

dograditvi mladinskega ob
morskega okrevališča Debeli 
Rtič pri Kopru Odbor

zrasedli Artičani, ki so sploh 
dobri strelci, čeprav je njiho
va strelska družina še zelo 
mlada.

V nedeljo, 12. t. m., je bilo 
v Brežicah tekmovanje pionir
jev z zračno puško. Tudi na 
tem tekmovanju je zmagala 
ekipa iz Artič. Prvo mesto je 
zasedel Artičan Pavel MioJan 
s 86 točkami od 100 možnih. 
Tudi drugo, tretje, peto in še
sto mesto je pripadlo Artiča
nom, četrto pa j« dosegla pio
nirka iz Škofič.

Clami občinskega strelskega 
odbora iz Brežic in vsi ljubi
telji strelskega športa pionir
jem čestitajo in jim želijo, da 
bi se tudi v šolskem delu tako 
dobro Izkazali,

Tega dne je btio v Brežicah 
nadalje izbirno tekmovanje z 
vojaško puško za obveznike 
predvojaške vzgoje. Prvo mesto 
je zasedel mladinec Jože Molan 
iz .Artič s 120 točkami od 150 
možnih, drugo mesto Franc 
Kinagl iz Breži c (103 it očke), 
tretje mesto pa Ivan Mlakar iz 
Artič (97 točk).

Povsod je opaziti, da so Ar
tičani zastedli prva mesta. IS 
tem so dokazali, da se je arti- 
ška strelska družina pravilno 
lotila vzgoje strelskega kadra, 
ki bo tudi s puško znal braniti 
svojo domovino, če bo kdaj 
nctrebno.

Puccini: 
Ju; 21.00

razgledi,
, Četrtek, 23, maja
“05 Zadovoljni Kranjci so med 

8.30 Drobne orkestralne 
Maclbe; 9.20 Glasbeni rendez-vouj 
hiZ|lanl ansambli in solisti); 
lin! S1*vnl pevci — slavne arije: 
c,v° Pesmi za naše male; 11.05 Ci- 
j,‘°*nom — dober dan! (Smiljan 
j> Ufien: Gams Kratkorepec); U.3o 
2 tnentični intermezzo — Ivan 
«alč; Romantična uvertura; 12.00 
v°l>Bk zabavnih popevk; 12.40 
V „.čka godba igra; 13 15 Klavir 

Ulmu igra Mojmir Sepe; 13.30 
Puiarne melodije iz orkestral-

Kinematografi
*5lno »SVOBODA - ZASAVJE« 
»V"vU»t 17—18. maja amer. Html 
shi J13 nevesta«; 19.—20. maja ru- 
Ai barvni »im: »Enalnštlrldesetl«. 
191« '*v® vsak dan ob 17, ln
l5'uri v ** mladino ob
hn^m0. »DELAVSKI DOM« v Tr
ka 11,11 ho predvajal do ponedelj- 
N- .a™er, barvni bllm: »Marty«. 
Utu. nli t»den od torka do če- 

itn. *mer. film: »Na razpotju«, 
ho i2.° .‘SVOBODA — Trbovlje II« 

na sporedu do ponedeljka 
hle, $kl barvni film: »San Anto-

18^1?.® »DOBRNA« — Trbovlje: 
»811,1!: faja ruski barvni »im: 
bole. . et prvi«; od 23. do 27. maja 
s» |”r,kl barvni filmi »Pripetilo 

v,„ ha cesti«.
to n® »TRIGLAV« - Zagorje: 
ln,,;0 maja ob 8. In 8. url 
ve,„V K|a«henl film: »Bell Jorgo- 
»Sien. 8?' «•" 23. maja Ital. »Im: 

Rin deklica Iz Sorenta«,
>» J10 »SVOBODA« — Klsovjset 

0 >». meja amer, barvni za

it i,:':- “Bojišče«.
Ulit; ® »SVOBODA II« — Hrast- 
*tra"n. '« tl" 20• majat »Vzhodna 
Chon.L22- do 23. maja: »Friderlck 

KI *n“-
la n!!L,*,s„EVNICA«: 18. do 19. ma- 
«fce,.,k* barvni film: »Kamnito 
•N» L.25,- do 28. maja Ital. »lmt 

Kln® tr*nl meča«.
barvni “»ItEZirr.«: 18. maja amer, 
>9. n,‘| »lin: »Človek Iz Alama«; 
Jfk*s.;r amer. barvni filmi »Žene 
to. u,,13* ob 16. tn 18. url. Ob 
h)«n b* amer. barvni film: »Pl*- 
harv r.beldne«; 20. maja' amer. 
17. n',, um: »Plamen opoldne«, ob 
JVait,, ba Jug. film: »Čeveljčki na 
»lih: .k 22- maja oh 2(1 url Jug. 
2|). u.| aveljčkl na asfaltu« In ob 
Jsefllie sov,- barvni film: »Vesele 
*}■ itiai,v°laka Brovnlka«; 24. In 
*k*čev- amer. barvni tlim: »Sa- Kia an«.
*?, ‘BRESTANICA.: 18. do
«.,setin! ru,kl barvni film: »Štiri- 
“••h: X'*! 22 ln »• maja angl.

*L«č ljubezni«.

REŠITEV PRVOMAJSKIH NAGRADNIH 
UGANK

Pravilne rešitve nagradnih ugank, ki smo jih prinesli v pr
vomajski številki »Zasavskega tednika« na 7. strani, se glase:

1. dopolnjevalka: hruške, piti, lase pomoč, plati, jokati, — 
2, prvi magični kvadrat: stol, topi, opij, lije; drugi magični kva
drat: pero, Egon, roka, onaj. — 3. uganka »za bistre glave«: prvi 
je streljal v šipo izložbenega okna CENCEK (ker so šle razpoke 
Albertovega in Brankovega strela samo do razpok, ki jih je na
pravil v šipi Cencelt). — 4. tri nagradne uganke: prva: goba; 
druga: čebela; tretja: kokoš.

2reb je prisodil knjižno nagrado sledečim pionirjem ln pio
nirkam: 1. Marjanci PODGORŠEK, učenki 2. raz. nižje gtmn., 
pošta Globoko pri Brežicah; 2. Alojzu KRANJČEVIČU, učencu 
II. b raz. nižje gimn., pošta Leskovec pri Krškem; 3. Karlu 
KAVŠKU, učencu 1, b raz. nižje gimn., pošta Radeče pri Zida
nem mostu; 4. Jakobu KRALJU, učencu 1. b raz, nižje gimn., 
Dijaški dom, pošta Krško; 5. Milki SKLANDER, učenki 5. raz. 
osn. šole, pošta Zidani most 32; 6. Franciju CENCLJU, učencu 
II. d raz. nižje gimnazije, pošta Zagorje ob Savi; 7. Jožetu KE
BRU, učencu 7. raz. osn. šole, pošta Šentjanž na Dolenjskem; 
8. Ivanu FOPLAZU, učencu 6. raz. osn. šole. Razbor, pošta Loka 
pri Zid. mostu; 9. Jožetu PLEVNIKU, učencu 2. raz. osn, šole, 
pošta Globoko pri Brežicah; 10. Alojzu JESIHU, učencu 4. a 
raz, osn. šole, Trbovlje-Vode; 11. Poidi KOVAČEVI, učenki 2. c 
raz. nižje gimn., pošta Hrastnik, Zasavje št. 9; 12. Matildi KRA
LJEVI, učenki 4. raz. osn, šole, pošta Raka; 13. Idi JERMANO
VI, učenki 3. d razr. osn. šole, Trbovlje II, Gabrsko št, 4.

Izžrebanca iz Trbovelj naj prideta po knjižno nagrado v 
naše uredništvo, vsem ostalim Izžrebancem pa bomo poslali 
knjižno nagrado po pošti.

Ostalim rešiteljem naših prvomajskih ugank, ki jim žreb ni 
bil naklonjen, za poslane- rešitve in pozdrave prisrčna hvala.

, UREDNIŠTVO.

Rešitev prvomajske nagradne 
križanke

Vodoravno: L vogal; 2. votek; 11. rjavec; 13. topola; 
14. en; 15. Lvov; 17. sila; 18. er; 19. kokoš; 21. Norman; 
24. toga; 26. Aca; 27. Kaldejec; 29. vat; 30. aren; 32. tele; 
33. Iran; 35. ivje; 37. C(ajkovski) I(ljič); 38. ogel; 39. cu
nja; 41, vrat; 42. Ikar; 43. tiari; 44. omak; 45. s(svoje) 
r(očno); 48. leno; 48. klas; 49. olup; 51. tara; 53. pri; 
54. trdolasa; 57. Ero: 59. »uha; 61. Ernest; 62. klat;
63. I(van) P(otočnik); 64. ruta; 66. tona; 68. bo; 69. co
pata; 71. podpred; 73. anoda; 74. norci.

Po odločitvi žreba dobe razpisane nagrade za rešitev 
naše prvomajske križanke, priobčene v »Zasavskem 
tedniku« štev. 18/19, sledeči tovariši ln tovarišice:

L NAGRADO v znesku 1000 din prejme SILVA JE
SENŠEK, pošta Senovo 169 pri Brestanici; 2—6. NA
GRADO po 500 din prejmejo: ANICA HABE, rudnik, 
pošta Senovo, ZINKA ŽIVlC, Dedja vas 18, pošta Pišece 
pri Brežicah, STANKO LOGAR, Ljubljana, Ob želez
nici 14, HILDA SERGAN, pošta Senovo 134 in ANGELCA 
KOZINA, Trbovlje, Ulica 1. junija: 7—10. NAGRADO 
(knjižno darilo) pa dobe: HINKO LEBINGER, Lilija, 
Levstikova 4. MILKO RAK, učitelj. Trbovlje, Trg Svo
bode 2. GIZELA HRIBAR, Trbovlje, Trg Revolucije 30 
In VIDA VIRT, Trbovl.ie, Trg Svobode 27.

Izžrebance Iz Trbovelj prosimo, da pridejo po na
grado v uredništvo našega lista, ostalim izžrebancem pa 
bomo nagrado poslali po pošti UREDNIŠTVO

•••«»••» ••««•»••• ••••»••§• »•»••••••

Kaj moramo vedeti o zaščitnem 
cepljenju otrok proti kozam 

in davici!
Zelo važen dogodek v družini je vsekakor cepljenje 

naših otrok proti davici in kozam. Cepljenje ima na sebi 
nekaj eprivnostnega. lepega, morda bo kdo^ tudi rekel 
nekaj brutalnega, a vseeno za družino nekaj praznične
ga. Vedno slišimo polno vprašanj in nejasnih pogovorov, 
kot na primer: ali naj dam otroka depiti a'i ne? AH ne 
bo bolelo? Ali -bo kaj pomagalo? Kaj, ko ga ne bi dali. 
cepiti in podobno. Na vsa ta vprašanja lahko zdravniki 
odgovorimo, da naši ljudje vse premalo vedo o bistvu 
cepljenja in o koristi, ki jo dosežemo s cepljenjem. Da
nes vemo, da odkar obstaja uredba o obveznem cepljenju 
prot davici in kozam, da se je znižalo število obolenj in 
smrtnih primerov na več kot tri četrtine. S cepljenjem 
na preprost in nenevaren način napravimo otroka odpor
nega proti navedenim boleznim. V nekaj tednih se stvori 
v cepljenem otroku učinkovita obramba proti bolezni, za 
katero je bil cepljen.

Cepimo proti davici dvakrat, v presledku štirih ted
nov. Proti kozam cepimo na desni nadlaket ob rami. Po 
cepljenju pustimo, da se koža posuši in da se »koze pri
mejo«. Na cepljenem mestu koža nato nekoliko pordi in 
oteče, peti dan se napravi moten mehurček, tretji teden 
pa krasta odpade.

Pri cepljenju koz moramo biti previdni, da ritmik koz 
ne prenese na obolela mesta kože, oči, spolovil Itd. Otrok 
nai im* pri cepljenju čisto, oprano in zlikano srajčko. 
Od 6. dne po cepljenju ga ne smemo kopati.

KATERIH OTROK NE BOMO CEPILI?
Od cepljenja bodo oproščeni otroci, ki so akutno 

bolni, močno oslabeli, slabokrvni In huje rahitični — 
dalje otroci, ki bolehajo za božjastjo. naduho, očesnimi 
boleznimi, vnetjem ledvic, srednjega ušesa in očesnih 
veznic.

KATERE OTROKE BOMO CEPILI?
Cepljeni bodo vsi otroci (2 injekciji), rojeni preteklo 

leto, dalje otroci v drugem letu starosti ki prvo leto še 
niso bili cepljeni ali ne popolnoma. Revekcinirani (po
novno cepljeni) morajo biti vsi otroci, ki so bili v pre
teklem letu popolno cepljeni prot) davici. ter vsi otroci 
v 1. šolskem letu, to le vsi, ki so se v letošnjem šolskem 
letu prvič vpisali v šolo.

če kdo iz neopravičenega razloga otroka ne bo pri
peljal k cepljenju, bo kaznovan po določilih Zakona za 
zatiranje in preprečevanje nalezljivih bolezni. Za bolezen 
pa oprosti edino zdravnik — cepltelj.

Starši, katerih otroci bolehalo, ali so v dvomih glede 
zdravje svojih otrok in so. dobili poziv za cepljenje, naj 
do začetka ceplienia poskrbe za zdravniški pregled v pri
stojnih otroških dispanzerjih in posvetovalnicah, da bo 
zdravniku — cepitelju na ta način olajšano delo.

S skupnim sodelovanjem staršev, vzgojiteljev, zdrav
stvenih delavcev, in s pomočjo družbenih organizacij in 
ljudske oblasti se borimo za veliki cilj — zdrav rod. Naj 
ne bo nikogar, ki bi cepljenje opustil. Zdravje je naše 
nejvečje bogastvo in porok za boljšo tn lepšo bodočnost

Nagradna skrivalnica za pionirje 
POMAGAJTE ISKATI PETELINA!

Jurčelt je tn oral po naročilu mamice paziti na vrtu 
na kure ln petelina, vendar se mu je petelin nekam iz
gubil. Kaj pravite, pionirji, kje je?

Ce ga boste našli, ga pobarvajte s svinčnikom, nato 
pa sličlčo izrežite in jo prinesite na urednUvo našega 
lista ali pa pošljite po poiti do nedelje, 26. maja opol
dne. Za rešitev skrivalnice bomo podelili za nagrado dve 
lepi mladinski knjigi (po odločitvi žreba).

Pri odgovoru ne pozabite navesti razen svojega ime
na in priimka tudi razred šole, ki jo obiskujete, nadalje 
pošto In kraj, kjer ste doma.

Vsem pionirjem in pionirkam želimo obilo sreče pri 
tekanju zgubljenega petelina! UREDNIŠTVO

RAZPIS
ZA TEČAJ POLITIČNE SOLE PRI CK ZKS 
(od 2. septembra 1957 do 30. januarja 1958.)

Tečaj Politične šole je namenjen predvsem delavcem in 
delavkam v industriji ln kmetijstvu, ki že delajo v organih 
delavskega in družbenega upravljanja ln jim je zato nujno 
potrebno osnovno znanje iz politične ekonomije in znanstve
nega socializma.

Priglasitve * osebnimi podatki, s«podatki o dokončanih 
šolah, tečajih, o osnovnem poklicu, zaposlitvi, višini meseč
nih prejemkov ter tudi "o stažu 'tn funkcijah v političnih 
organizacijah ln družbenih organllr, pošljite do 25. 6. 1957 na 
upravo Politične šole pri CK ZKS, Ljubljana, Parmova 39 
in tudi na svoj občinski komite ZKS.

Sola Ima tudi svoj internat za slušatelje, ki so doma 
Izven Ljubljane.

O sprejemu v tečaj bo vsak posameznik pismeno obve
ščen, in sicer najmanj 14 dni pred pričetkom tečaja. Podrob
nejše informacije dobite na upravi šole oziroma na občin
skem komiteju svojega območja.

V dneh od t9. aprila do 8. maja zana« Lojze Korlmšek. Tudi pred-
Je odšlo enaintrldesM članov, mla- sednlk »Partizana« v Sanskem mo

stu nam je Izrekel dobrodošlico
[i4Ulti>ucact ridiiuv, lina*

dlncev In mladink TVD »Partiza
na« Iz Trbovelj na »Omladlnsko 
sijelo« v Sanski most, kjer so go
stovali z obširnim programom na
rodnih plesov, rodoljubnih pesmi, 
simboličnimi sestavami In telo
vadnimi točkami. Ker je bil spored 
tega nastopa precej zahteven, so 
se morali vsi sodelujoči v marcu 
In aprilu marljivo učiti In vaditi, 
da bi pokazali kulturni napredek 
črnih revirjev drvarjem Bosanske 
Krajine,

Ze leta 1984 sta se društvi »Par
tizana« Iz Sanskega mosta In Za- 
boga v Hrvatskem Zagorju spora
zumela v tem, da bi bilo zelo ko
ristno, če bi se piladlna Bosanske 
krajine ln Hrvatskega Zagorja 
med seboj večkrat shajala, pri če
mer bi drug drugemu z narodno 
pesmijo In plesi, recitacijami In 
telovadnimi točkami prikazali zgo
dovino, običaje ln kulturni na
predek svojih pokrajin. Mimo 
mladincev In mladink naj bi se 
teh obiskov udeležili tudi člani 
upravnih odborov društev tn pred
stavniki lokalnih oblasti z name
nom. da se pomenijo o delu v 
društvih In ostalih vprašanjih svo
jih krajev. Na prvem sestanku, ki 
Je bil v Zaboku, so sklenili, da bi 
ta srečanja Imenovali »Omladln- 
sko sijelo« In naslednje leto se Je 
v to akcijo vključilo tudi telo
vadno društvo »Partizan« lz Tr
bovelj. Leta 1955 Je bilo prvo sre
čanje med Sanskim mostom, Za- 
bokom In Trbovljami v Trbovljah, 
lansko leto v Zaboku ln letos v 
Sanskem mostu.

Dne 21. aprila smo odšli * vla
kom na pot v Sanski most In tja
kaj prispeli z ozkotirno Železnico 
od Prljedor.la ob osmih zjutraj.

Na železniški postaji so Trbo
veljčane prisrčno sprejeli člani 
uprave sanskega »Partizana« in 
ostali pripadniki društva ter šte
vilni ostali domačini. Odpeljali so 
na« skozi mesto, ki je bilo za 
praznik — 1. maj lepo okrašeno, v 
mestni hotel »Sana«. Se preden 
smo prestopili prag hotela, nas je 
novinar lokalnega časnika Iz Ba
nja luke fotografiral. Velika hotel- 
ska dvorana, v katero so nas pe
ljali, je bila lepo ozaljšana In vsa 
v evetlii. Kmalu Je bila dvorana 
polna članov društva »Partizan« In 
drugih domačinov. V Imenu »Par
tizana« v Sanskem mostu nain Je 
Izrekel dobrodošlico In želel pri
jetno bivanje'v njihovem mestu 
član uprave »Partizana« prof. Ra
dič. Oh te) priložnosti nam je po
vedal. da Je »Partizan« Iz Zaboka 
zaradi priprav na štafeto mladosti 
odpovedal udeležbo na našem se
stanku.

Za topel sprejem »e Je zahvalil 
predsednik trboveljskega »Parti-

In zadovoljstvo nad našim priho
dom. Takoj nato so nam postreoll 
z bosensko slivovko in toplimi Je
dili. Po obilnem zajtrku smo se 
pomenili o naši večerni prireditvi, 
potem pa odšli na počitek v ho
telske sobe. Ta nam je bil po na
porni nočni vožnji zelo potreben.

Popoldne so prispeli v hotel še 
tajnik, načelnik in načelnica 
Okrajne zveze »Partizana« Iz Prt- 
Jedorja, ki so nas spremljali ves 
čas našega bivanja v Sanskem 
mostu In Prljedorju.

Ob 18. url, po prijetnem počitku, 
smo Imeli kosilo, ki je potekalo v 
prijetnem kramljanju o lansko
letnem srečanju v Zaboku In 
predlanskim v Trbovljah. Po ko
silu smo skupaj odšli v dvorano 
kina, kjer so naše in domače sku
pine Izvedle potrebne skušnje. 
Potem smo Izdelali podroben na
črt za večerni Javni nastop, ki Je 
bil določen za 20. uro v dvorani 
kina. Za razliko od dosedanjih 
srečanj, ko je vsako društvo nasto
pilo posebej, smo program sesta
vili tako, da so se nastopajoči me
njali.

Ko smo stopili spet na ulico, je

večerno prireditev. Zaradi spre
voda se Je naš nastop nekoliko 
zakasnil, vendar Je bila dvorana s 
460 sedeži kar hitro zasedena. Tu
di ostala stojišča na balkonu In 
parterju so bila kmalu razproda
na, tako da je prireditvi priso
stvovalo čez 500 ljudi.

Pred začetkom našega programa 
Je prof. Radič obrazložil navzočim 
namen ln pomen srečanj društev 
»Partizana« iz Slovenije, Hrvatske 
In Bosne. Poudaril je, da Je pr
votna zamisel medsebojnega spo
znavanja mladine In Izmenjava Iz
kušenj članov uprav »Partizana« 
prerasla svoj okvir, kajti pri teh 
obiskih prihaja vse bolj do Izraza 
medsebojno spoznavanje širših 
množic bratskih republik. Iz tega 
razloga bi dosedanje »Omladlnsko 
sijelo« lahko preimenovali v »Par
tizansko sijelo«. Naslovil je tople 
pozdrave nam |n vsem Slovencem 
ter zaželel nastopajočim mnogo 
uspehov.

Za prof. Radičem Je stopil na 
oder naš predsednik Korlm.šek In 
se v kratkih, Jedrnatih besedah 
zahvalil za topel sprejem. Izročil 
vsem domačinom pozdrave Trbo
veljčanov ln čestital za praznik 
dela. Oba govornika to navzoči 
pozdravili s ploskanjem.

— «As.*l /XZ

šel mimo nas slavnostni sprevod 
v počastitev praznika 1. maj. V 
njem Je lillo veliko mladine z go
rečimi baklami, uniformirani ga
silci ter nepregledna množina me
ščanov Sanskega mosta. Tudi ml 
smo se vključili v sprevod In sku
paj z ostaiMul prepevali borbene 
pesmi.

Bližala se je ura našega nastop* 
In odšli smo v poslopje mestnega 
kina. Pred nami In za nami so hi
tele cele kolone mladih in starih, 
d« 61 člmprej dobili vstopnice za

vtis dve recitaciji, namreč »Pesem 
pobede« od Popoviča in »Na puttl 

vendar Je bila dvoranji s slavnih predjaka« od Branka Co» 
plča, medtem ko so domačinom 
najbolj ugajali telovadni točki 
»Turški marš« In »V boj« ter »Na
rodni plesi«. Med Izvajanjem pro
grama je občinstvo pazljivo 
spremljalo posamezne točke in bo
gato nagrajevalo nastopajoče t 
ploskanjem. Za meščane Sanske
ga mosta je bil to dogodek, o ka
terem so še drugi dan mnogo go
vorili po mestu.

Naslednje jutro, to Je 1. maja, 
sta nas čakala že ob petih zju
traj dva avtobusa, s katerima 
smo se v družbi s predstavniki 
okrajire zveze ln društva »Parti
zan« iz Sanskega mosta odpeljali 
v bližnje naselje Zdena, ki šteje 
okrog 56» prebivalcev. Tu smo sl 
najprej ogledali veliko podjetje 
za predelavo lesa In sušilnice 
»Slohoda«. VPodjetJe je bjlo usta
novljeno leta 1951 In zaposluje 606 
delavcev na žagah ln sušilnicah 
ter 650 delavcev v gozdovih. Pre
delan les v glavnem izvažajo v 
Italijo In Anglijo ter prekomorske 
države. V podjetju bodo zgradili 
še parketarno In delavnico za iz
delovanje embalaže, kjer bode 
lahko zaposlili še 3()o ljudi.

Po ogledu tega velikega lesnega 
podjetja smo odšli peš db Izvira 
reke Zdena, ki je pravzaprav po
nikalnica, ki prihaja s Palanske- 
ga polja Izpod Grmeča, Iz Izvir« 
ka prihaja veliko vode, tako da 
so v neposredni bližini vodni mil
ni. Ti mlini na obeh bregovih 
reke Sane in Zdene so simbolični 
za te pokrajine. Izdelani so pri
mitivno, vendar dobro zmeljejo 
žito. Nad Izvirkom je velika re
stavracija podjetja »Sloboda«, ka
mor smo odšli k zajtrku. V oko
lici gostišča Je bilo že precej de
lavcev. ki so prišli na »uranak«.

Na praznik — 1. maj pečejo na 
vseh zbirališčih na ražnju mlada 
Jagnjeta In prašičke. Tudi ml smo 
bili pogoščeni z jagnjetino, ki na 
našim dekletom ni ltaj dišala. 
Svojo lakoto so zato utolažlle i 
dobrim domačim kruhom, sirom 
In oranžado.

Ko smo se vračali v vas Zdena, 
Je v tamkajšnjem kulturnem do
mu Igral domači orkester. Vsto
pili smo v dvorano in skunai 1 
domačini porajali na čast delav-

Nastop so začeli naši s pesmijo
»Titu« od Rada Simonitija, zaklju- -------------  ,....... .................. —.......... - -
čili pa so ga s simboličnim telo- skemu prazniku. Naš harmonikar
vadnlm sestavom »V boj« dr. Vik
torja Murnika, Vseh točk Je bilo 
17. Od teh so jih domačini Izvedli 
sedem, pri talili telovadbi In pre
skokih so bili telovadci pomešani, 
v ostalih osmih točkah pa so na
stopili naši mladinci in mladinke. 

Program je bil dobro naštudi
ran, izvedba pa ni mogla biti 
brezhibna zaradi premajhnega 
odra, Na nas sta napravili globok

Davo Je zaigral še nekaj poskoč
nih in razpoloženje je bilo kaj 
kmalu na višku. Skoda, da čas 
včasih tako naglo beži; pred na
mi Je bila še dolga vožnja do zgo
dovinskega kraja .Tasenlce, ki so 
oddaljene 56 kilometrov, zaradi 
česar smo morati prehitro zapu
stiti veselo, razigrano družbo ln 
oditi v naše avtobuse.

(Nadaljevanje prihodnjič*
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• Angleška admiraliteta Je 
•ala nedavno dopust nekemu 
mornarju iz zares dokaj čud
nih razlogov: žena tega mor
narja je namreč poslala admi- 
ralitetl pismo, v katerem pra
vi, da Jo vsak večer vznemirja 
neka prikazen, ogrnjena v belo 
haljo. No, visoki funkcionarji 
so privolili v njeno prošnjo, 
da bi mož prišel domov in mu 
prisodili dva tedna dopusta ...
• Neki Anglež se lahko po

hvali, da je napisal najdaljšo 
pesem na svetu. On je nam
reč polnih osem let ustvarjal 
na tej mojstrovini. Njegova 
pesem ima nad dva tisoč sti
hov, a njen naslov je: »Zadnje 
besede neke matere« ...
• Na Francoskem naraščajo 

prometne nesreče. In da bi 
oblasti v bodoče vsaj delno 
zmanjšale nezgode z vozili, so 
prišli na dokaj originalno za
misel: odslej namreč ne bodo 
kaznovali kršilce Javnega pro
metnega reda z denarno kaz
nijo,' marveč s časovno kazni
jo. Tako bo moral vozač, ki 
je, denimo, prenaglo vozil, 
stati na mestu od pet minut 
do pol ure časa. Če bo pognal 
storilec svoje vozilo pred ro
kom, bo plačal še denarno 
kazen,
• Ko je nedavno neki nem- 

•ki kmet prišel k hlevu za 
kokoši, je kaj žalosten ugotav
ljal, da so mu zlikovci odnesli 
vso perutnino. Samo petelin Je 
klavrno povešal glavo, na nje
govem vratu pa je visel listič 
papirja, na katerem Je bilo 
pisano: »Od treh zjutraj sem 
popolnoma sam. Vseh mojih 
trideset žena me je zapustilo:«

S V nekem ameriškem čas
niku je izšel pred dnevi članek 
o vojvodi Edinburgu, možu 
angleške kraljice. Tako med 
drugim piše sledeče: Princ
Filip je iz ugledne družine, 
Imel je dobro vzgojo, saj se Je 
vzgajal v nekem odličnem In
ternatu, kasneje pa postal po
morski oficir. On bi, kot vse 
kaže, hitro napredoval, če se 
ne bi oženil z angleško kra
ljico.

Romam GRACE KELLV

Knežji pair iz Monaca, Raj- 
ner III. in Grace, sta se mudila 
pred kratkim v Rimu. Kot na
vadna turista. Na drugem svo
jem poročnem potovanju. To
rej čisto zasebno! Takio sta da
la razumeti, Ali verjameta, dia 
to svet verjame? Kdo bi ver
jel,!

Tudi Vatikan sta obiska!!«. 
Predvsem, Sprejeta sta bita 
pri papežu. Im o tem je moč 
brati v$e mogoče.

Monaški knez Rajneir je po
delil svetemu očetu zlato sve
tinjo, a papež Riajmerju red 
»zlate ostroge«, fci ga ima tudi 
predsednik Gro-nchi, perzijski 
šah im še nekateri državni po
glavarji. Nič se ta sprejem ni 
razlikoval od sprejemov drugih 
državnih poglavarjev. Trajal

POLITIČNI MOZAIK
DRAG PATRIOTIZEM

Lani je potoval po svetu orkester Dizzvja Gillespieja. 
ZDA so namreč sodile, da je moč tudi z glasbo pokazati 
veliko moč in navezati tesnejše stike z balkanskimi in 
srednje vzhodnimi evropskimi deželami.

Zdaj pa se je zvedelo, da je bil predsednik Eisen- 
hower hudo šokiran, ko je zvedel, da je State Depar- 
tement plačeval dirigentu Dizzveiju na teden kar 2,150 
dolarjev. To je namreč kar za 220 dolarjev več, kot ima 
predsednik plače.

Pa so povprašali slavnega dirigenta o tej zadevi, ki 
so jo celo sprožili pred kongresom, za mnenje. Dirigent 
je dejal: »Opravil sem svoje delo za minimum. Sicer pa 
se je splačalo, kajti potovanje je ustvarilo dobre odnose. 
Bil sem patriot, ko sem to storil!«

PAPEŽ BLAGOSLAVLJA...
Nedavno je rimski papež sprejel v posebni avdienci 

monakovskega princa Rainerja s soprogo Grace. Papež 
jima je izročil posebna darila, ju odlikoval in jih počastil 
z daljšim nagovorom.

Naslednji dan sta oba »operetska državnika« prire
dila velik sprejem, na katerem so videli tudi 15 držav
nikov. Cela zadevica je stala več milijonov.

Pa sta si suverena ogledala tudi Rim. V neki trgovini 
sta kupila nad 60 parov najmodernejših čevljev. Istega 
dne pa je papež sprejel tudi neke pravoverne, ki se pri
zadevajo, da bi siromašna otročad vdihavala čisti zrak. 
V svojem govoru je papež govoril o pomoči siromašnim 
in proti razsipanju bogatašev. Govoril je o golih in bosih, 
in tistih, ki imajo preveč, a se obnašajo zelo oholo. Na 
kraju jih je papež tudi blagoslovil. Ironija pa takšna...

DOMINIKANSKO ODLIKOVANJE
Lord Reading se je vrnil s potovanja po Domini

kanski republiki. Pred povratkom je dobil od predsed
nika republike visoko odlikovanje — to je »Zvezda 
Duarte Sancheza i Melle«, ustanovitelja republike.

Ko so lorda časnikarji ob prihodu v London vpra
šali, čemu je dobil to odlikovanje, ni znal ničesar po
vedati

Dejal je, da je bil v San Domingu deset dni v enem 
izmed najbolj luksuznih hotelov. Preden sem odpotoval, 
so me odlikovali. Potem pa je lord dejal: »Morda so me 
odlikovali za turistične zasluge...«

SING MAN RIJEVA JEZA
Načelnik ameriškega ‘generalnega štaba Maxwell 

Taylor je baje močno razsrdil južnokorejskega predsed
nika Sing Man Rija, ko je izjavil, da ni nevarnosti za 
spopad na korejski demarkacijski črti. Sing Man Ri je 
namreč izjavil, da se boji severnokorejskega napada...

je tri četrt ure. Knežji par je 
biil močno presunjen spričo 
veličastnosti trenutka in nepo- 
vedljive miline cerkvenega po
glavarja.

In vse mogoče podrobnosti 
je moč izvedeti iz svetovnega 
časopisja o tem potovanju.

Tri sto oblek ima kneginja s 
seboj. Sivi »Rolds Royce« je 
vodil sam knez prav iz Mona
ka. In samo 80.km je smel vo
ziti, več mu Grace ni dovolila. 
Knežja turista bivata v Rimu 
v Grand hotelu.

Natanko so popisane vse toa
lete kneginje Gn kneza pri za
bavi, pri obedu in na spreho
dih. Opisan je sijaj aristokratske 
rimske družbe. Nje blesk in 
razkošje, bogastvo in plemeni
tost, velika skrb za blaginjo 
ljudstva in njegovo usodo. Vi
soka morala in druge vrline. 
Sam vzor. Sam zgled.

Časopisi pišejo tudi o kneže
vini Monako in njeni prete
klosti. O vladarjih in gospodar
stvu. O patru, ameriškem du
hovniku Francisu Tuckerju in 
o Grku Onassisu. In o kazinu 
v Monte Carlu. Zlasti o tem.

Ugibajo in sklepajo, domne
vajo in napovedujejo.

Knez Raijner III. je edini 
absolutistični vladar v Evropi. 
V kneževini ni ne davkov ne 
vojaške obveznosti. Večino do
hodkov dobiva državica od 
igralnice za hazardne lgrei. 
Kneževina Monako je pod 
francoskim protektoratom. Ce 
izumrje rodbina, postane po 
klavzuli v prijateljski pogodbi 
s Francijo, vse ozemlje 'kneže
vine (francoska provinca. Zato 
so lani pohiteli s poroko.

Monako nima z Vatikanom 
konkordata, položaj katoliške 
cerkve v kneževini je urejen 
s pogodbo iz leta 1886. V Mo
naku je v veljavi nazporoka.

In ameriški duhovnik, peter 
Francis Tucker, ki je postal 
leta 1950 po posredovanju kar
dinala Spellmana, duhovni 
svetovalec Rainerjev, Ima v 
prizadevanju za ohranitev ne
odvisnost; kneževine velike 
zasluge. Sploh Imia Tuck, kot 
mu pravijo, velik vpliv na kne- 
za. Saj je kmalu po njegovem 
prihodu v Monako Rajn-er pre
trgal vezi s francosko igralko 
Gisele Pascal, čeprav je ta 
ljubezen trajala šest let ln eo 
bili vsi prepričani, da se bosta 
poročila. Znano je tudi, da je 
postala Grace Kelly kneginja 
v Monaku prav po prizadeva
nju tega duhovnika. In tudi na 
sedanjem romanju knežjega 
Para je Tuck spremljevalec.

Tudi sicer je ta duhovnik 
zanimiv. Čeprav ima že 71 let, 
ima kaj sodobne nazore o živ
ljenju, zlasti pa o metodah pri 
svojem delu. Oblekel si je takoj 
po prihodu h knezu črno du
hovniško oblačilo, kot ga no
rijo katoliški duhovniki in celo 
v kopalkah se je pojavil na 
rivieri. In vsem je jako sim
patičen.

So tudi tak; listi, ki očitaju 
knezu ob sedanjem obisku, da 
se kaj malo sklada z moralo 
to, da katoliški vladar črpa 
skoro vse državne dohodke iz 
dobička hazardne igralnice. Ni 
tako lahko vse to spraviti v 
sklad! Visok standard, blago
stanje in neodvisnost.

Tudi oče Grace, John Kelly, 
o katerem ne pozabi večina 
listov pristaviti »bivši zidar«, 
je očital Rajnerju hazardno 
Igro in je pri tem dodal: »Cas 
bi le bdi, da bj se lotili Mona-

čani delati.« Ta Johmy Kelly 
je tudi svojevrsten človek. 
Začel je kot zidar, danes pa je 
med najbogatejšimi industri
alci v Philadiedfiiji, kjer ima 
veliko opekarno. Navdušuje se 
za veslanje. Zeta imenuje 
»shorty« (mali) in ne kaže oo 
njega posebnega spoštovanja in 
ravna z njim, kot če bj bil na
vaden delavec.

Grace je že pred poroko po
skušala doseči, da bi zaprli 
igralnico v Monte Carlu, pa 
Se ji itio ni posrečilo.

Močno ji je v tem nasproto
val znani grški finančnik in 
lastnik ladij, Onassis. Zdi se, 
da je en glavni delničar igral
nice.

Nekateri Usti menijo, da je 
prav vprašanje igralnice tisto, 
kar so obravnavali ob tem »ro
manju« monaškega knežjega

para v R.m. Trdijo tudi, da so 
dnevi igralnice v Monte Carlu 
šteti.

Onassis pa je menda vse na
peljal tako, da bi bilo zanj 
prav. Pravijo, da je tudi on že 
tipal nekaj v svetem mestu, 
kako bi dosegel, dia bi njegove 
ladje plule pod rumeno-belo 
vatikansko zastavo.

In Grace, šestkratna baroni
ca in sedemkratna grofica ter 
kneginja itd., bo morda dose
gla tisto, kar je hoteča, preden 
je postala vladarica v kneževi
ni Monako.

Čudna, hkrati pa zelo zani
miva in zelo značilna veriga: 
Spe-llman, Tucker. Kelly, Mo
nako, Onassis, Vatikan. .

Včasih je tisčo, kar bi radi 
prtikriiM važnejše, kot tisto, 
kar kažejo.

(Po »Primorskem dnevniku«)

AVA GARDNER
znana ameriška lepotica, je spet poskrbela, da njeni ob
čudovalci o njej govore. Tokrat ne v Ameriki, pač pa 
v Rimu, kjer jo zadnje čase vidijo samo še v spremstvu 
Walterja Chiarija, najbolj priljubljenega italijanskega 
odrskega in televizijskega komika. Njuno poznanstvo 
traja že tri leta, sedaj pa sta oba tolikokrat skupaj, da 
vsi računajo, da se bosta vzela. Ava Gardner in Walter 
Chiari pa odločno zanikujeta, da bi imela takšno namero.

1 FLORENTINA
;; Opozarjamo naše bralce na zanimiv sestavek »Floreti',
;; tina«, ki ga bomo objavljali v nekaj nadaljevanjih, v
;; tem sestavku boste spoznali eno največjih vohunskih
;; afer iz časa druge svetovne vojne. Opozorite nanj vaše
!; prijatelje in znance.
;; Francij« — januar, leta 1943 ...
!; Nevidna, vendar skrbno zavarovana linija deti deželo na
;; dva dela — demarkacijsko črto. Samo s pomočjo specialnih
!! prepustnic je moč priti preko te nevarne črte. A te nemške
!! okupacijske oblasti kaj nerade izdajajo. Zavoljo tega ta
!! »zelena meja« — kot so jo tedaj imenovali v Franciji —
!! močno privlačuje mnogo ljudi, pravzaprav vse tiste, ki brez
!! propustrfic skušajo premamiti Nemce. To pa so raznoteri
!! ljudje: špekulanti, agenti, saboterji, vohuni, borci Pofcreta
X odpora in končno ljudje, ki želijo obiskati svoje sorodnike
1' in znance onkraj »zelene meje«. Res nič čudnega, če cku-
!! pator preži kot pes čuvaj ...
■! Te mrzle januarske noči 1943. leta so nemške straže na
!! Seini zelo budne in previdne kot vedno. Skriti v grmičevju.
!! stražarji pazljivo prisluškujejo vsakemu šumu ln gledajo v
!! smeri reke, ki se leno vleče skoz; majhne jase in ovinke.
1 ■ Polnoč je že prešla. Po nebu počasi plešejo izpresekani
'! oblaki, obsevani z bledo meščevo svetlobo.

Tedaj se eden izmed stražarjev počasi premakne. — »Sll- 
'> šiš,« de svojemu prijatelju, »kot da je nekdo doli.pri reki. • •* 

Monotono pljuskanje majhnih valčkov ob obalo in plaš*
•; Ijivi krik neke nočne ptice in nič drugega.

Pa vendar nekaj mora biti. Znova se sliši neki šum- 
•; Povsem jasno. Zdaj ni nobenega dvoma. Slišijo se šumi po*
;; dolbni korakom po vlažnem, mehkem prodišču in zatem lonv" 

ljenje suhih vejic.
;; — Nekdo je doli pri reki! ■
;; Kot na povelje se stražarja s karabinkama v rokah po*
;; časi, sklonjeno približujeta obali. Počasi ... dalje in dalje ...
;; Se nekoliko kratkih korakov... na ovinku reke vidita dve
;; človeški postavi, ki se približujeta čolničku ob raka. Stra-
;; žarja dvigneta puške in zakričita na ves glas:
;; »Stoj! Roke kvišku!«
;; Postavi obstaneta kot vkopani. Beg ni bil več mogoč.
;! Sovražnik je preblizu... Počasi dvigneta roke ...
;; Ze sta stražarja pri njima. Brž pretreseta njune žepe,
1; očividno iščeta orožje. V svitu male žepne svetilke jima 
;! pregledujeta dokumente. »Van Demond« ln »Jean Defen«, 

izgovarjata nevešče oba stražarja njuni imeni Oba sta iz 
i; Bruslja.
X »Kje imata potne Mate? Nimata?« vprašuje stražar gr°'
I bo. — Pokažita!
!! Oba odkimata.
1! »Aretirana sta! Marš naprej!« poveljujeta Nemca.

Pol ure kasneje sta bila oba neznanca, ki sta hotela ije' 
!! galro preko demarkacijske linije, prepeljana v najbližjo 
•! nemško komando.
■! Dvojica od mnogih, ki malone vsak dan poskušajo i3e-
j! gaino preko »zelene meje,« tako vsaj v prvih urah, menijo 
•! oblasti.

Toda ta aretacija je imela daljnosežne posledice za rnro- 
; • ge. premnoge ljudi. Aretacija omenjene dvojice je bila
• j pravzaprav predigra v uvod v emo izmed naj večjih vohun'
;; skih afer druge svetovne vojne — afera, ki je leta pr®'
;; tresala vso Belgijo.

DOSLEJ SE NIHČE NI VIDEL FLORENTINE
;; Prvi mrak ovija ulice in bulvarje Bruslja. Piha leden
•; vzhodni veter. Z globoko potisnjenim klobukom na oči in 1
\; zavihanim ovratnikom hiti neki človek po pusti ulici. Ko*
;; da ga nekdo zasleduje. Kdaj pa kdaj naglo vstopi v hodnik
;; kakega poslopja in previdno gleda, če mu kdo sledi. Nata
;; hitro nadaljuje pot.
;; Šele ko prispe do hiše štev. 9, se še enkrat obme. Potem
' t sleče rokavico in pritisne na gumb zvonca — trikrat: kratit0,
;; pa dolgo in spet kratko...
;; Mine nekaj sekund. Nato se za spoznanje odprejo vrati
;; in slišj se ženski glas.
;; »Kdo je?«
;; »San Michel,« odgovori človek.
;; Pred vrati je vitka, mlada ženska — kostanjevih las, *
;; bleščečimi, velikimi očmi. .
;; »Dober večer, gospodična Jeane!«
;; »Dober večer, Piere! Polkovnik Sore-n vas pričakuje. V
;; delovni sobi je!«
;; Čim je Pienre vstopil v velik prostor, opravljen z drag0'
!! cenim stilnim pohištvom, pride blizu polkovnik, visok, s1-1*1 
; | človek, sivih las in ostrega pogleda. Človek, ki se mu vtiji 
;; da je vojak, čeprav je v civilu. . (Nadaljevanje sled*)

ČUDNO. A VENDAR RESNIČNO 
JE, DA ...

... je človek edino bitje na 
svetu, ki spi na hrbtu. Vsa ostala 
bitja spe, ali na trebuhu ali na 
strani,
... doseže zrak pri kašljanju 

brzlno do 330 km na uro,
... so v starem veku vojščaki 

zelo spretno streljali z lokom in 
puščico; v desetih minutah Je do
ber strelec sprožil do 50 puščic 
in zadetki do 200 metrov razdalje 
so bili zanesljivi,
... izčrpajo bukve v gozdu na 

površini i hektara iz zemlje okoli 
30 tisoč litrov vode na dan,

— je zelo težko ugotoviti, od 
katere strani prihaja rjovenje le
va; ta namreč tedaj nagne glavo 
k zemlji, tako da se njegovo rjo
venje čuje na vse strani kot gr
menje.

POGOVORI O JEDI 
ANGLEŽ pravi: Jesti je telesi 

potrebno, a znati jesti Je u»«>' 
nost. Če ješ navaden črni Kru* 
pri lepo pogrnjeni čisti mizi, >> 
bolj diši kot najboljša pečenkaJj 
zamazani posodi ali umazani mlz’ 
in v temnem kotu.

NEMEC pravi: Nikjer ne 
znaš človeka bolj, kakšen Je, *** 
kor prav pri jedi.

FRANCOZINJA pravi: Zenska se 
mora na želodec prav tako spe* 
inati kot na srce svojega m®8*' 
Ce to zna, bo z možem srečn* 
ln zadovoljna.

ITALIJAN pravi: Sir prlje'*" 
draži usta, krepča želodec. Jr 
ber prigrizek s kruhom, pri zai,J 
ku ali večerji, ali na potovanju 
se prileže meščanu kot kmetu- 

SLOVENKA pa pravi: Ljubezen 
gre skozi želodec.

Martina Je bila po razgovoru s komisarjem Fuchsom zelo razdvo
jena. Ni vedela, kako naj si razlaga njegove čudne besede. Skrbno 
je opazovala vso to pisano družbo ljudi v zdravilišču. Končno je 

prišla do sklepa, da vsa ugibanja in sumničenja ob umrli gospe 
Petersen niso nič drugega kot veriga nesrečnih naključij. Ali pa se 
je komisar morda samo šalil, ko jo je svaril, naj bo pazljiva?

Sele naslednji dan se je komisar Fuchs spomnil knjige, ki mu 
jo je dala Martina Martin. Pozno zvečer je odšel k svoji knjižni 
omari, kjer je to knjigo shranil. Z nekim čudnim nasmeškom je po
ložil v rdeče platno vezano knjigo na svojo posteljno omarico.

»Kaj pa bereš?« ga je vprašala njegova žena, ko je komaj obrnil 
prvi list v knjigi.

»Nikoli te ne bom pozabil!«
»Koga — mene?«
»Tudi tebe ne, seveda. Prosim te samo, da me sedaj ne motiš; že 

dolgo nisem bral ljubezenskega romana.«
Gospa Fuchs je poznala svojega moža. Vedela je, da ne -napravi 

ničesar, če nima za to vzroka. In ta vzrok je bil največkrat njegov 
poklic. Obrnila se je torej v postelji na drugo stran. Komisar pa je 
pazljivo bral in bral ter obračal v knjigi-list za listom. Bil je to zares 
neverjetno plehek ljubezenski roman, tako da si ni znal razložiti, kaj 
je pravzaprav napotilo gospo Petersen, ko je prosila gospodično Mar
tin, naj knjigo zanesljivo prebere. Bral je roman dalje. Ko so mu 
ljubezenski vzdihi, ki jih je bilo v povesti vse preveč, začeli le 
presedati, je knjigo vzdignil. Njene platnice je upognil nazaj in knjigo 
krepko stresel. Takrat pa se je zgodilo nekaj, kar ga je iznenadilo: 
iz knjige je zdrknil na odejo, s katero je bil pokrit, neki s svinčnikom 
popisan listič. Ko je začel brati ta listič, se je komisarjev obraz 
zjasnil.

»Glej no, glej!« je dejal, ko je listič prebral.
Na njem je bilo napisano sledeče:
»Spoštovana gospodična Martin! Prosim, poskrbite za to, da bom 

s svojim nečakom lahko govorila nemoteno, brž ko bo prišel semkaj. 
Znano vam je, kakšne strašne misli me mučijo. Ce bi se mi še pred 
prihodom Haralcia kaj pripetilo, potem mu povejte, da je moja opo
roka, ki je shranjena pri notarju Schroterju, neveljavna Moj nečak 
naj bo edini dedič mojega premoženja, izvzemši manjše zneske, ki 
lem jih zapustila svojim služabnikom. Ves moj nakit, razen malen
kosti, ki jih imam pri sebi, je...«

ti

»Gromska strela!« je komisar tedaj zagrmel na ves glas. »Ce bi 
le kdo pravočasno nagovoril gospo, da bi, bila napravila pošten testa
ment. To pa bo sedaj gospodu Hombyju kot kaže zelo malo koristilo.«

Tri dni posmeje so prvotno oporoko gospe Petersen v prisotnosti 
Hombyja, komisarja Fuchsa in notarja Schroterja prebrali. Stari 
notar je bral besedilo oporoke zelo razločno, vendar ga je Fuchs 
prosil, naj še enkrat ponovi.

»Zadnji odstavek, prosim, preberite še enkrat!« je dejal komisar 
to vstal s stola.

»Ce moj nečak Harald Homby še živi, potem ga določam za 
svojega glavnega dediča,« — je bral notar monotono še enkrat. »Moj 
nakit se tedaj ne sme prodajati to prstan z zvezdastim safirom naj 
dobi najstarejši sin ali pa njegova prvorojena hčerka na dan svoje 
poroke.«

Notar je umolknil in izza svojih roženih očal pogledal komisarja.
»Hm! Upi gospoda Hornbyja so sedaj že nekoliko bolj rožnati,« 

je pripomnil Fuchs. »Vzemi — kar imaš! A kje je sedaj ta dragocen 
nakit, o katerem se toliko pripoveduje? Gospod Hornby ve samo, da 
je nakit njegove tete izredno dragocen in da je prstan z znamenitim 
safirom nekaj edinstvenega.«

»Vse skupaj je tako skrivnostno,« je pripomnil inženir.
»Ste safe v banki gospe Petersen že pregledali?«
»Ne še!« je dejal komisar presenečen. »Toda to bomo takoj na

pravili.«
Odšli so to obiskali direktorja banke. Toda doživeli so razoča

ranje: razen snopiča delnic in vrednostnih papirjev ni bilo v jeklenem 
predalu blagajne ničesar. Nakita tukaj ni bilo.

»Kaj pravite, ali je moja teta svoj nakit morda hranila v svoji 
sobi in ji ga je v noči, ko je teta umrla, nekdo ukradel?« je vprašal 
Homby, ki ga je skrivnostna zadeva začela delati precej nervoznega

»Vaše mnenje je vsekakor zelo zapeljivo, vendar ne verjamem v 
to. Po izpovedih prič ni bil nihče v sobi vaše tete, ko je zakričala 
Profesor Lorrnssen in sestra Agna sta kmalu nato vstopila v njeno 
sobo, kakor je pripovedovala gospodična Martin. Okno je bilo čvrsto 
zaprto, in ko sta odšla iz sobe, sta zaklenila tudi vrata. Tudi to je 
videla gospodična Martin «

»Posebno še, če upoštevamo, da je vsaj profesor Lormssen pač 
vzvišen nad vsak dvom,« je pristavil Hornby.

»In sestra Agna?« je vprašal komisar. »Bi ji prisodili kaj takega?«

»Imate prav. Kaj takega seveda ne morem trditi. Samo — n® 
maram te ženske in tudi moja teta je po izjavi gospodične Martin n‘ 
kdo ve kako cenila.«

»Ali se ne opiramo prepogosto na izpovedi te šarmantne mlad« 
dame?« je z nasmeškom dejal pomenljivo komisar Fuchs. »Ne, 1,6 
verjamem, da bi vaša teta imela svoj nakit pri sebi. Bilo bi nevarn° 
to tudi nesmiselno, da bi takšne dragocenosti vlačila s seboj. 
listku, ki sem ga našel v tistem smešnem romanu, bi sklepal, da 3® 
vaša teta ravno hotela povedati, kje so shranjene njene dragocenosti 
a so jo tisti trenutek motili. In pozneje žal ni imela več priložnosti, 
da bi to storila..,«

»In kaj naj sedaj napravimo?« je vprašal Harald Homby, ki 58 
mu je z obraza brala nevolja.

»Jaz pojdem sedaj h kosilu,« je dejal komisar Fuchs. »V prihod' 
njih dneh vas bom obiskal še enkrat. Pravzaprav je stvar sedaj z® 
nas končana, čeprav imam občutek, da smrtni primer gospe Peters®11 
le še ni docela pojasnjen. Toda občutki niso vredni ficka! — Aha. 
tamkaj že prihaja voz cestne železnice! Na svidenje, gospod HornbV1 
Prosim vas še, da ne govorite o stvareh, ki smo jih danes zvedeli, 
nikjer. Vi ste sedaj bogat dedič — o tem ste si menda na jasnem 
kajne?«

»Kaj hočete s tem reči?« je vprašal Hornby razdraženo.
»Dokler boste živeli, ne boste mirovali, dokler ne najdete drag0' 

cenega nakita, kajne? Mrtvega človeka navadno več ne zanimal 
stvari, kot so dragoceni satiri in tako dalje.«

Komisar mu je še enkrat pomahal z roko to hitel preko pobočj > 
kjer je čakal voz cestne železnice.

• * •

Ko se je Martina s svojega običajnega sprehoda po parku vrač®1®, 
v sanatorij, je že od daleč slišala glasen smeh. Zavila je po 
poti, po kateri si od zadaj prišel v veliko poslopje sanatorija. 1 
se ji je nudila kaj nenavadna slika, v kateri je tudi našla vzrok * 
vsesplošno veselost tamkaj zbranih ljudi.

Dr. Warren je bil tu v svojem belem zdravniškem plašču. O ^ 
roki je imel stegnjeni na vsako stran in tamkaj skakljal s komi«1, 
kratkimi koraki po travi sem in tja. Glavo je imel upognjeno nazaJ’ 
na konici brade pa je balansiral neki dolg lesen drog. tj

»To je še vse premalo, gospod doktor! Z rokami bi morali hkr* 
vrteti še ducat obročev ln na nogi balansirati kompleten kavin serv ^ 
Vse to bi bilo še potrebne, če hočete res napraviti na nas dober vta - 
— je dejal Christian Roedter smeje. ^

»Da, da,« je odgovoril dr. Warren. »Treba bi še bilo, da sd hki 
vrtam s svedrom še luknjo v koleno, kajne? -

Takrat je ravno prišla Martina v veselo družbo.
^aJje prihodnjič'

E. E. L. SKRIVNOST SANATORIJA


